

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.882.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, JUEVES, 3 DE ENERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Han comenzado las gestiones para "democratizar" el Gobierno rumano

El embajador soviético en Londres, representará a su país en la Comisión de Extremo Oriente

Las tropas rusas se retirarán de Manchuria el primero de febrero

LONDRES, 2.—La comisión que se encuentra en Bucarest en virtud de las decisiones adoptadas durante la Conferencia de "los tres" celebrada en Moscú, ha visitado al Rey Miguel, conversando con él durante una hora. Se espera, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital rumana, que los miembros de la comisión trabajarán rápidamente, ya que se cree que no permanecerán en Rumanía más de una semana.

El discurso que pronunció el Rey Miguel con motivo del año nuevo, en el cual pidió la unidad nacional, ha sido calurosamente acogido por el pueblo rumano. Miles de personas han acudido al Palacio real para firmar los pliegos de felicitación al Monarca.—(EFE).

EL REPRESENTANTE RUSO EN LA COMISION DE EXTREMO ORIENTE

LONDRES, 2.—El embajador soviético en Londres ha sido designado por su Gobierno para representarlo en la Comisión de Extremo Oriente que formulará las demandas de los aliados en este país. Como ayudante, Gromiko tendrá al consejero de la Embajada soviética en Washington, Nikolai Novikov.

Por otra parte, el teniente general soviético Kuzman Derevyanko, representará a la URSS en el Consejo aliado en el Japón que tendrá su sede en Tokio y aconsejará a Mao Arthur sobre el programa administrativo de ocupación. Este teniente general tendrá como consejero al ex embajador soviético en Tokio, Malik, que asistió a la reciente Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes potencias aliadas en Moscú.—(EFE).

FRANCIA Y EL TRATADO DE PAZ ANGLOSIAMES

PARIS, 2.—El periódico oñoloso "Le Monde" publica un comentario al tratado de paz anglosiamés, en el cual dice que los norteamericanos nunca se han opuesto a la restitución de los territorios malayos y birmanos. "Este hecho—afirma el diario—no pasará inadvertido por los franceses. El pueblo francés no ha olvidado que su país se encuentra también en estado de guerra con el Siam y fué obligado en el año 1941, a pesar de los éxitos militares, a consentir que el territorio Indochino fuera amputado. Nuestro país tiene también, por lo tanto, reivindicaciones territoriales contra el Siam. Las dificultades creadas por los acontecimientos siameses no pueden, de ninguna manera, perjudicar los derechos de Francia ni nuestra determinación de que estos derechos sean respetados".—(EFE).

LA RETIRADA SOVIETICA DE MANCHURIA

CHUNGKING, 2.—El ministro adjunto de Asuntos Exteriores chino, doctor Liu Kai, ha declarado que la retirada soviética de Manchuria ha sido fijada oficialmente para el 1 de febrero. Han sido completados, añadió Liu Kai, los preparativos para el transporte aéreo de las fuerzas gubernamentales chinas a Changchun, ciudad situada en la región central de Manchuria.—(EFE).

DIFICULTADES Y COMPLICACIONES

LONDRES, 2.—Los círculos de la oposición rumana prevén grandes dificultades y complicaciones en las negociaciones para la ampliación del Gobierno de Rumanía.

La comisión de los "tres grandes" para esta nación se vió con la casi imposible tarea de hallar dos nuevos ministros que reúnan las condiciones exigidas en las decisiones de Moscú: ser a la vez representantes de la oposición y leales colaboradores con el Gobierno de Groza.

El portavoz del partido nacional de terratenientes, en Londres, ha dicho que los dirigentes de la oposición, Julius Maniu y Bratianu, tratarán de hacer todo lo posible para cumplir con los acuerdos de Moscú, aunque creen que existen pocas esperanzas de éxito. Añadió el portavoz que las resoluciones de los tres ministros de Asuntos Exteriores habían causado mucha desilusión en Rumanía.—(EFE).

Mañana, primer viernes, comulga

El Papa aboga por la libertad e integridad de todas las naciones

Sólo así la paz verdadera permanecerá triunfante

ROMA, 2.—La Radio del Vaticano ha declarado que en este mes de oración, Su Santidad el Papa contempla un mundo doliente. Se oye —agregó— blasfemar el nombre de Dios y un alud de mentiras se sobrepone a la verdad. Después de nueve años de guerra, pueden oírse aun murmullos de disensión. La tensión en Indochina e Indonesia aumenta peligrosamente. En la Europa Central, entre las ruinas espantosas, millones de refugiados y millares de seres sin hogar se encuentran sumidos en la desesperación. El Romano Pontífice —prosiguió— desea una paz verdadera en la que el amor ocupe el puesto del odio. Para que llegue esta paz verdadera y permanezca triunfante, el Papa desea que la libertad e integridad de todas las naciones, aun de las de pequeño tamaño no sea puesta en peligro, que la Iglesia y la Religión no sean perseguidas, que se dé de beber a los sedientos, que se dé cobijo a los que se encuentran sin hogar, que los desesperados sean confortados.—(EFE).

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN OCTAVA PLANA

Gran Bretaña, interesada en resolver el problema de Persia

Nueva droga antipalúdica

Es más eficaz que la quinina

NUEVA YORK, 2.—Se están realizando experimentos con la nueva droga antipalúdica, denominada "metacoloridina", que parece ser más eficaz que la quinina y la atebina. Se trata de una composición que afecta a los microorganismos de manera diferente a las sulfamidas ordinarias y que, por lo tanto, puede resultar más eficaz en el tratamiento de algunos tipos de enfermedades infecciosas.—(EFE).

Truman retorna a la Casa Blanca

Hoy hablará por la radio

WASHINGTON, 2.—El Presidente Truman se ha reincorporado esta mañana a la Casa Blanca, después de su breve cruceo por el río Potomac, durante el cual dió los toques finales al discurso que dirigirá a la nación, por Radio.

Este discurso será pronunciado a las diez de la noche del jueves y se espera que el Presidente haga alusión a sus planes para resolver los conflictos provocados por la oleada de huelgas. Millón y medio de trabajadores se cree que irán a la huelga durante las dos próximas semanas; otros varios millones están en huelga ya desde hace algún tiempo.

Truman quiere que el Congreso dé a los Departamentos poderes legales y fuerza para que tanto los patronos como los obreros puedan resolver sus litigios por medio de laudos arbitrales en sus conflictos de trabajo.—(EFE).

Eisenhower y Eden, candidatos a la Secretaría General de las Naciones Unidas

Otro de los favoritos es Stettinius

LONDRES, 2.—Aunque el nombramiento de secretario general de las Naciones Unidas es uno de los primeros problemas que debe estudiar el Consejo de Seguridad en su reunión de este mes, todavía no ha decidido nada ninguna de las delegaciones de dicho Consejo respecto al candidato que presenta cada una. Se barajan varios nombres, entre ellos el del general Eisenhower y el de Mr. Eden, pero aun no hay nada resuelto y, según se dice, puede haber sorpresas cuando se reúna la Asamblea general en la semana próxima. Estados Unidos, Gran Bretaña y la URSS están discutiendo



Eisenhower



Eden

sus puntos de vista y es probable que lleguen a un acuerdo sobre una lista de nombres antes de que se reúna el Consejo de Seguridad.

Se agrega que en el caso de poder convencer al general Eisenhower para que acepte, éste sería el favorito para el puesto de secretario general.

Respecto a Mr. Stettinius, que se encuentra en camino a Londres, se discute si estará en condiciones físicas de desempeñar tal cargo, después de su reciente enfermedad.

Entre los probables, de los ingleses, además de Eden, que sigue siendo el favorito para los británicos, se encuentra Richard Law, ex ministro de Estado. También se ha mencionado el nombre de Sir John Anderson.

De los franceses, únicamente ha sonado el nombre del jefe socialista, León Blum.

Los chinos y los soviéticos se han abstenido de hacer propuesta alguna.

Martín Bormann murió en Berlín

Un tanque, al hacer explosión, le segó la cabeza

LONDRES, 2.—Oficiales británicos de contraespionaje han revelado que Bormann murió al hacer explosión un tanque alemán tras el que intentaba escapar del refugio construido bajo la Cancillería del Reich, donde Hitler y otras figuras destacadas del régimen pasaron los últimos días antes de la caída de Berlín. Al explotar el tanque, la cabeza de Bormann quedó separada del tronco.

Los oficiales británicos estudiaron a fondo las declaraciones de los testigos, hechas totalmente por separado, y encontraron que sus relatos coincidían en todos los detalles. La identidad de estos testigos no ha sido revelada, aunque se declara que se encuentran detenidos, aunque no en poder de los aliados occidentales. Es muy probable que ambos formaran parte del grupo que hizo una última y desesperada salida de la Cancillería.

Han declarado también que unas 30 personas que se encontraban con Hitler en el refugio juraron solemnemente escribir una gloriosa página de la historia nazi muriendo al lado del Führer. Pero, agregan los testigos, tan pronto como los cadáveres de Hitler y Eva Braun fueron reducidos a cenizas en la Cancillería, el resto de los que allí se encontraban intentaron huir protegidos por los tanques destruidos que se amontonaban en los alrededores de la Cancillería.

Martín Bormann, cuya suerte o paradero era desconocido hasta hoy, a pesar de que para descubrirlo se había organizado la "mayor caza del hombre" conocida, se hallaba detrás de un tanque que fué alcanzado de lleno por una granada soviética. Un trozo de acero del tanque segó su cabeza.

En los últimos días, Bormann se dedicó a fraguar un "pacto de suicidio", documento que había de ser llevado fuera del refugio para que "constituyera uno de los más grandes capítulos de la historia alemana".

No se sabe cómo otros que se encontraban con Bormann lograron escapar a un destino similar cuando abandonaron el refugio de la Cancillería entre el fuego artillero ruso. Algunos de ellos están actualmente como prisioneros en poder de los aliados, entre ellos el chofer de Hitler, Erick Kempner.

Debó ser inmediatamente después de la muerte de Hitler—escribe el responsable de la Agencia Reuter que da esta información—cuando Bormann, eligió la vida en lugar de la muerte y la gloria. El que Bormann formaba parte del "pacto de suicidio" fué declarado anteriormente por la aviadora alemana Hann Reitsch, que pilotó el último avión que salió de Berlín antes de su rendición.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1172 y 1594

Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

El Führer decide el ataque contra la Unión soviética

Los preparativos rusos le obligaron a aplazar sus planes para la invasión de Inglaterra. Temía, por otra parte, dar tiempo a que en 1942 comenzase el envío en masa de material de guerra norteamericano.

Este interesante capítulo lo publicamos en la plana octava de este mismo periódico.

Yagüe rehusa un monumento, en Burgos

Con el importe se edificarán una iglesia y una rectoral

BURGOS, 2.—El teniente general Yagüe ha renunciado a la erección de un monumento en su honor, que se proponía hacer el Ayuntamiento de esta capital. En la sesión municipal de esta noche se ha dado lectura a una carta del teniente general, en que éste renuncia a la erección de tal monumento que la ciudad de Burgos se proponía levantar como prueba de gratitud por la obra social llevada a cabo por el capitán general. Este monumento se iba a erigir por suscripción popular, en la que se habían recaudado más de 80.000 pesetas. Por deseo de Yagüe, esta cantidad se destinará a la construcción de la iglesia y casa rectoral en el grupo de viviendas ultrabarratas que, por iniciativa del capitán general, se construye en las Pastizas, cerca de Burgos, y a la construcción de escuelas y casas para maestros. En el nuevo poblado se colocará una lápida en que se exprese la gratitud del pueblo de Burgos al teniente general Yagüe.—(CIFRA).

¿Vive Chandra Bose?

Está escondido según cree Gandhi

GONTAI (BENGALA), 2.—El Mahatma-Gandhi ha expresado, al dirigirse a un grupo de obreros pertenecientes al Congreso, la creencia de que Subhas Chandra Bose, destacado jefe nacionalista indio, quien, según informes difundidos por Tokio el pasado mes de agosto, había perecido en un accidente de aviación en Formosa, todavía vive y se halla escondido.

"Admiro—dijo Gandhi—su valor y patriotismo, pero no me convencen los métodos que empleó. El pueblo indio no podrá obtener la libertad con la espada".

Hace unos quince días, añade la Agencia Reuter, uno de los colaboradores de Bose, un tal Kamath, declaró que éste no sólo vivía, sino que preparaba un proyecto para la liberación de la India.—(EFE).

S
over
voca
13 de
a Es
2, so
recom
El Es
liber
que
bien
recl
dis
a que
ore ig
) hay
abida
dice
ofiano
e. En
aug
el Sa
mana,
potes
y en
octu
s de
nulen
s hu
fe ha
es de
diver
didos
ellos
distan
se co
nues
usurp
do de
maes
En su
se son
se pa
y la
lón de
lebles,
lentes
difíci
diecos
cucha
magi
n me
a sus
irada
y les
entad
s du
del
los
lso
embre,
scudis
eción
nte la
nensa
rmina,
as por
estada
ra en
te en
v ope
de se
GOS
Roja
ayuda
l igual
turan
Inter
ifesta
sione
s que
a sus
emoción
dad
os en
via su
orle
er
rimera
rela
Tán
ontrol
de los
rándo
porta
Tán
lantes
(EFA)

LA URBE

Nuevo año. Dios naga que sea portador de grandes venturas para todos vosotros. Estos son mis votos sincerísimos, que os ofrezco con el corazón en la mano.

¿Qué traerá para la Urbe el año que acaba de nacer? Presiento que muchas cosas que contribuirán a embellecerla. El año mil novecientos cuarenta y seis ha de ser para La Coruña el primer paso de su resurgimiento material después de los avatares de la guerra. Todo hace pensar así. El año recientemente fenecido ha sido un año de prueba, de transición, de elaboración callada y difícil. Un año de dificultades, desde el punto de vista de la ciudad; continuación de la interinidad municipal, notoria insuficiencia de los Presupuestos, escasez de materiales para la realización de obras de importancia, carencia del Plan de Urbanización, todavía no entregado y, por lo tanto, sin aprobar... Diez millones de pesetas, cifra poco más o menos, del Presupuesto, no dieron de sí nada más que para cubrir los gastos de los servicios habituales. Se habló de un Presupuesto extraordinario, y hasta se dieron cifras. ¿Qué sucedió? Tal vez, que cincuenta millones son muchos millones y requieren para su inversión la elaboración previa de proyectos y presupuestos, labor que exige grandes sacrificios y esfuerzos de carácter técnico.

Para mil novecientos cuarenta y seis las cosas se presentan de otra manera. En primer lugar, el Presupuesto ordinario asciende de los diez millones de pesetas a cerca de los quince. Hay margen, no sólo para mejorar los Servicios, sino para acometer obras rápidamente. Esto es una realidad, un hecho tangible. Habrá que esperar únicamente a que el Presupuesto esté aprobado por Hacienda para poner en marcha algunas obras, entre las cuales, según mis noticias, figuran en destacado lugar, la pavimentación de calles, la construcción de un evacuatorio en los Jardines, la reforma de Hospitales, el arreglo de la Plaza de Vigo y algunas cosillas más. Se habla de un proyecto de Presupuesto extraordinario de unos cuatro o cinco millones de pesetas para llevar a cabo tres o cuatro obras importantes. Creo que esto es un acierto. Redactar los proyectos y presupuestos de estas obras es fácil y puede hacerse rápidamente. Hechos estos proyectos, concertar el empréstito para cada obra, es cosa que se logra en seguida. Por lo tanto, no se dejarse llevar por el optimismo pensar que en este año pueden hacerse cosas notables en el orden municipal.

Pero hagamos punto hasta que sean publicados los Presupuestos municipales y los proyectos de la Corporación. Entonces volveremos sobre estos asuntos de tanta importancia para la Urbe.



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA GENOVEVA, VIRGEN

Santa Genoveva, natural de Paris, por consejo de San Germán, Obispo de Auserre, que admiraba sus extraordinarias virtudes, se consagró a Dios. Fue ilustre por su santidad y por los milagros que obró el Señor por su intercesión.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 3.—Octava de San Juan, Apóstol y Evangelista. Misa de la fiesta; segunda oración "Deus qui saluisti"; tercera por la Iglesia o el Papa; Prefacio de Apóstoles.

Día 4.—Octava de los Santos Inocentes.

CATOLICOS! MARANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento"

centes. Misa de la fiesta con Gloria; segunda oración "Deus qui saluisti"; tercera por la Iglesia o el Papa; Prefacio de Navidad.

CULTOS

SAN NICOLAS.—Sigue celebrándose en esta Iglesia solemne novena en honor del Niño Jesús. Todos los días se hace el ejercicio por la mañana a las ocho y media y por la tarde a las siete y media, con Exposición mayor del Santísimo. El último día habrá sermón a cargo del párroco don Faustino Calvo.

SANTA LUCIA.—Hoy día 3 se celebrarán los cultos siguientes: la Corte de Honor de Damas y Caballeros del Piar, conmemorando la venida en carne mortal de la Santísima Virgen; Habrá misa de comunión a las 11 y 12.

"Pedid y recibiréis"

Los corazones generosos de La Coruña no estarán muy satisfechos al enterarse de que la estación pública celebrada el día 1 por el F. de Juventudes a beneficio de la Cabalgata de Reyes, ha obtenido una cantidad francamente irrisoria para el prestigio de nuestra ciudad. Sin duda alguna no hay muchos devotos admiradores de los Reyes Magos, puesto que de manera tan parca se les ayuda en su simpática tarea. Claro está que los niños que en la mañana de Reyes se ven privados de la alegría de recibir un juguete que significa para ellos la realidad de una ilusión esperada todo el año, habrán de sentirse bien solos en su tristeza y en su desencanto.

Dicen que el arrepentimiento sincero, borra las culpas y deja las almas limpias. Y a buenos entendedores... Por eso esperamos que en estos días —tan pocos— que faltan todavía para que llegue la noche jubilosa de Reyes la suscripción a beneficio de la Cabalgata sea exponente sincero de que en nuestra querida ciudad, no es verdad que se hayan terminado las almas buenas... y los bolsillos espléndidos.

a las doce, cantada por el coro de la Congregación. A las siete de la tarde, el ejercicio con exposición de S. D. M. rosario, sermón y bendición, terminando con el himno del Pilar.

Predicará el P. Gerardo Pérez, Rectorista de esta residencia.

Se ruega a los cofrades asistan a estos cultos con la medalla de la Congregación.

S. JOSE D EL AMONTANA. (PP. Capuchinos).—Mañana, primer jueves de mes, se hará el ejercicio de jueves sacerdotales en la misa de la Comunión conmemorativa. Por ser también el primer jueves del año, en la Hora Santa se leerá la consagración de cada uno de los asociados de los Jueves Eucarísticos a Jesús Sacramentado, pronunciando a continuación unas palabras sobre el significado de tan emocionante acto el P. Enrique María de Cevilo.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

ARTE

El Ayuntamiento adquiere un cuadro de López Garabal

Como nota que redondea el buen éxito obtenido por el pintor compostelano López Garabal con la exposición de sus obras, clausurada el día 31 merece registrarse el acuerdo de la Corporación municipal de adquirir para su galería de artistas regionales, el bello cuadro titulado "A d'o hollóne", pintoresca estampac típica y uno de los mejores logros artísticos de su autor. Con esta obra y las que compraron la Diputación y el Casino para sus galerías, el arte pictórico de López Garabal queda dignamente representado en La Coruña, aparte de las restantes obras que fueron adquiridas por coleccionistas particulares.

SUCESOS

Dos niños cayeron en un pozo, en Leiloyo (Malpica), y uno de ellos pereció ahogado

En ocasión en que se dedicaban a pastoreo de ganado lanar, en unos campos de la parroquia de Leiloyo (Malpica) los niños de ocho años, Manuel Muñíos Pereira y Salvador Blanco Castro, se pusieron a jugar al borde de un pozo de seis metros de profundidad, y en un descuido se cayeron al interior.

El vecino de la misma parroquia, Jesús Álvarez Mira, que se encontraba en las proximidades del lugar del suceso, al darse cuenta del accidente, acudió en auxilio de los niños y les condujo al fondo del pozo.

Tras duros trabajos, sacó a los dos chicos al exterior y los llevó a sus respectivos domicilios.

Momentos más tarde, falleció el niño Manuel Muñíos Pereira. Salvador Blanco Castro, se encuentra en estado grave.

Un anciano pereció ahogado en la Dársena.—Ayer por la mañana, apareció flotando en el mar, en el interior de la Dársena, el cadáver de un hombre. El cadáver fue descubierto por el patrón de la lancha-motora denominada "Xa me vedes", quien puso el caso en conocimiento de la Comandancia de Marina. Con el fin de instruir las diligencias correspondientes, se personó en la Dársena el juez de Marina D. Francisco Rodríguez de la Puente con el secretario don Paulino Rodríguez. En la diligencia de identificación se pudo comprobar que el cadáver pertenecía a Pedro Sandá Ginzou, de 60 años, casado con Alejandra García García, mozo de un almacén de paquetería de la calle de San Andrés. El infortunado faltaba de su domicilio, calle de Santiago 17 primero, desde el día 1 por la tarde. Se le encontró el reloj parado en las nueve menos cuarto. Parece ser que se cayó al mar, cuando paseaba por los muelles de la Dársena y pereció ahogado. Al cadáver se le practicará la autopsia hoy a las 12.

Fallecimiento repentino.—Anteayer al medio día, cuando pasaba por la calle del Riego de Agua, D. Manuel González López, de 57 años, maestro sastre, vecino de la calle de San Agustín 31, en ocasión en que iba a almorzar a la casa de su hijo Manuel González García, se sintió repentinamente enfermo. Unos transeúntes recogieron al enfermo y lo llevaron al portegal de la casa número 31 del Riego de Agua, donde falleció.

"Cazado" en la ratonera.—Cuando intentaba penetrar en el comercio de la calle de Santa Catalina número 29, después de haber violentado una persiana Emilio López Carrera, de 19 años, de la calle de Santander, fue sorprendido por don Hernán y don Aquilino García Díez, hermanos de propietario de dicho comercio, quienes lo detuvieron, y como ofreciese resistencia se entabló un forcejeo y el fracasado ladrón resultó con esiones de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro. Más tarde, a requerimiento de don Alvaro García Díez fue detenido el caso por la guardia municipal e ingresó en la cárcel después de haber prestado declaración ante el Juzgado de guardia. Se le confiscaron a detenido varios útiles para el robo.

Detención del autor de un robo.—Ha sido detenido Alfonso García Fernández, de 19 años, sin domicilio, autor del robo cometido el día de Navidad en el almacén de opionales de la calle de San Andrés 105. En octubre de 1944 ya había cometido otro robo en el mismo establecimiento. En aquella ocasión se había apoderado de dos sacos de garbanzos que vendió en 500 pesetas. Ahora, robó 40 kilos de azúcar, que dijo había vendido en 600 pesetas en la feria de Carballo a Carmen Suárez y a Balbina Prego Mosquera, de Oseiro. Ingresó en la cárcel.

El timo de la lotería.—En la Comisaría se presentó Antonio Quintana González, de 23 años, vecino de Loseiro (Carriá) y se "quejó" de que por el método del timo de la Lotería, unos sujetos desconocidos le habían llevado 115 pesetas, un reloj valorado en quinientas pesetas y la gabarina, valorada en 400.

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para toda la información con este periódico.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 822 y los terminados en 22.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don R. M. 106 pesetas.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS.—En junta general, celebrada por esta Asociación ha sido elegida la directiva siguiente:

Presidente, Javier Rodríguez López; vicepresidente, José Morales Colino; secretario, Arturo Silva Mogán; tesorero, Angel Vázquez Novo; vocales: Miguel Freire González, Luis López Mosteiro, Migue Méndez García, Ernesto Seljo Loureiro, Miguel González Prado, José Bermúdez Codesido, José Lorenzo Sánchez y Ramón Fernández López.

EL PUERTO.—Entraron: "Ciudad de Alicante", de Santander con general; "Zuloaga", de Gijón, con carbón; "Lolita Goday", de Orizueira, con madera.

El buque griego "Messaria", que había salido el 21 para el Pireo, tuvo que regresar a puerto y ayer a las 12 de la mañana volvió a salir para continuar su viaje a Grecia.

Sallaron: "S. A. C. 7", con carbón para Lisboa, y "Begoña 7", con botellas vacías para Puerto de Santa María.

Despachados: "Zuloaga", para Vivero; "Naranco", para Avilés; "Alcandor", para San Esteban de Pravia; "Mina Coto", para Gijón, todos en lastre; "Ciudad de Alicante", para Vigo, Cádiz y Canarias con general; "Monte Contes", para Gijón, con general; "Cementos Rezola 2", para El Ferrol del Caudillo, con cemento.

Se esperan, "Ria de Ares", a tomar carbón para su consumo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL S. E. U. EXAMENES EXTRAORDINARIOS

A petición de la Jefatura nacional del S. E. U. el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional se ha servido autorizar la celebración de una convocatoria de exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero, en las facultades universitarias y centros docentes de carácter superior para aquellos alumnos a quienes faltan uno o dos asignaturas para terminar su carrera.

SINDICALISMO NACIONAL

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Se ruega a cuantos señores tengan pendiente de pago alguna factura en esta C. N. S., las presenten en la Administración provincial, sita en La Terraza, primer piso, antes del día 5 de enero, próximo de 10 a 13 horas, ya que de no hacerlo, no se responde del retraso que su pago pueda originar.

SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA AL COMERCIO

Se pone en conocimiento del comercio en general, que por la Jefatura de Industria se accede a la utilización de energía eléctrica exclusivamente para el alumbrado, durante los días y horario de apertura y cierre autorizado por la Delegación provincial de Trabajo con motivo de la próxima festividad de Reyes.

SINDICATO DE HOSTELERIA

Todos los enlaces de empresa de este Sindicato en cafés, bares y restaurantes, pasarán el día 3 de enero por las oficinas de este Sindicato, con una relación del personal masculino de sesión y mostrador de cada obrador, a objeto de entregarles el aguinaldo navideño que ha depositado en estas oficinas una casa de Ilcores.

Los industriales de los grupos de hospedajes y restaurantes pasarán durante los días 3, 4 y 5 por las oficinas de este Sindicato a retirar el cuaderno de suministro.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA

Se convoca para hoy día 3 a todos los armadores de buques pesqueros de La Coruña, a una reunión en este Sindicato provincial (edificio "La Terraza") a las 6 de la tarde, con objeto de efectuar la distribución de cupos de petrechos del mes en curso.

"Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de La Coruña"

De conformidad con la Ley de Bases de Administración Local de 17 de julio de 1945, a partir del 1.º de enero actual queda abogada la cuota estatal de la Contribución Territorial Urbana, en virtud de haber sido suprimidos diversos arbitrios municipales, entre ellos el de inquilinato. Para enterar a los propietarios de cuanto se refiere a la aplicación de tá presente, se pone en conocimiento de los mismos que, a partir de la fecha, funciona en esta Cámara, durante las horas de 12'30 a 14, un servicio de asesoramiento.

Diez camiones puestos al servicio de la industria de la pesca

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, tiene en esta capital a disposición de la Comandancia de Marina diez camiones de toneladas de carga, para el transporte del pescado fresco entre los puertos de esta provincia marítima y servicio Madrid, Segovia, Burgos, Valladolid y Zamora.

Aquellas personas a quienes interesa ese transporte, y deseen utilizar dichos camiones, puestos a disposición de la industria de la pesca, pueden solicitarlos en el negociado de pesca de la Comandancia de Marina, donde se les informará sobre condiciones de alquiler y demás detalles.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y nivel de mar en mm., 763.
Temperatura máxima, 13 a las 15.
Idem mínima, 5,3 a las 7.
Humedad media en por 100, 75.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 299.
Visibilidad media en kms., 25.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY, a las 6, 8, 9 y 10'45
ULTIMO DIA

LA SOMBRA DE UNA DUDA
TERESA WRIGHT - JOSEPH COTTEN
NO-DO 158 A
MARANA: GRAN ESRENO

EL GRAN JEFFE
Victor Mc Laglen - Jackie Cooper

SAVOY-HOY
ULTIMO DIA

ENAMORADOS
En Technicolor 4-6-8-10'45
MARANA: Estreno.

SABOTAJE
No es una película de guerra. Es el film de espionaje más impresionante que se ha realizado hasta la fecha

GRAN CINE CORUÑA
ULTIMOS DIAS

Bambú
4-6-8-10'45
SABADO: Estreno.

URA Y CARNE
Humorismo y emoción. Lágrimas y risa
Wallace Beery - Mickey Rooney

CINE GOYA - HOY,
Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS
La emocionante película

JUSTICIA CORSA
4-6-8-10'45. Tolerada
SABADO: Una maravilla en technicolor

EL MAGO DE OZ
Judy Garland - Frank Morgan

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.
ULTIMO DIA
La sensacional película

Luna de Birmania
PRESTON FOSTER
DOROTHY LAMOUR
y ROBERT PRESTON

CINE MUNE IS
HOY, a las 6'15 y 8'15
LUGHY SOTO - CARLOS MUÑOZ
en su formidable película

CAMPEONES
Vea jugar en esta colosal película a los ases del equipo español
ZAMORA PASARIN

LA CORUÑA
HOY, JUEVES, de 8 a 10

Té de Moda
A las 10'30

Gran Baile
Amenizados por la Orquesta UBIERNA

servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcázar).

Teatro Rosalía Castro

HOY, a las 4, 6, 8 y 11. UN MARAVILLOSO ESTRENO

REGOCIJANTES Y FANTASTICAS AVENTURAS EN UNA FABELA DE ENSUEÑO. TOLERADA MENORES

DEL DIA

España no es un pueblo vencido

Ha sido oportuna la nota publicada hace cuatro días por el Gobierno...

Pero si los Gobiernos de los países de donde sale esta campaña se obstinan en desconocerla...

Todo lo que España es y la práctica de la gobernación del país están a la vista. No se oculta tras una cortina de hieppo como otros pueblos...

Las cuestiones de política interna de España son de los españoles y de nadie más. Agotamos dentro de casa la paciencia y la comprensión...

Notas gráficas coruñesas



Mesa de peticion para la Cabalgata de Reyes, del Frente de Juventudes, instalada en la calle Real



Alumnas de la escuela nocturna obrera de Santa Teresa, que celebraron una velada teatral con motivo de las fiestas de Navidad

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

al agua helada, al riesgo de las minas. Nadó más de cuatro kilómetros contra la marea...

Es verdad. ¿Qué mundo es este de la postguerra en que ni el amor es capaz de quebrantar las barreras del odio?

Quizás es menos novelesca la otra historia, pero a nosotros nos parece un poema de amor conyugal. La heroína es una muchacha de 24 años, Mrs. Josefina Ward...

publica; esto lo sabe el mundo católico que constantemente está dando pruebas de adhesión a nuestro pueblo.

el puesto del capitán está en el buque, el de una mujer es al lado de su marido. El hizo que la llevasen a bordo en la zanja salvavidas...

Y no abandonemos el tema. De seguro conocen ya los lectores la orden dada a los Padres Cristinos en los barcos de Norteamérica de no besar a los niños y tener las barbas limpias.

pero ya que hablamos del amor y del cine mencionaremos otras dificultades con que ahora tropiezan los directores de la capital cinematográfica.

Y he aquí la última. El juez municipal de Tottenham que presume de ser el hombre que más matrimonios ha efectuado en Inglaterra...

Los rojos españoles trabajan activamente en la soviétización de América del Sur

A este fin dedican gran parte de lo recaudado en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 2.—El diario "Journal American" ha publicado una información en la que anuncia que el Comité parlamentario de actividades antiamericanas ha comentado su investigación sobre el auténtico empleo que se ha dado a los fondos recaudados...

Parte de esos fondos, agrega el "Journal American" parece que se están aplicando también a una campaña comunista para descatolizar América del Sur según instrucciones formuladas por el noveno Congreso del Partido Comunista de México...

El Comité parlamentario de actividades antiamericanas espera que desde mediados de mes habrá podido descubrir el auténtico empleo que se dió a los fondos de beneficencia recaudados en Estados Unidos por los comunistas...

El principal de Tottenham que presume de ser el hombre que más matrimonios ha efectuado en Inglaterra, no recuerda otras Navidades más animadas. El otro día despachó a 45 parejas. En auxilio de 23 novias—no todas de este magistrado desde luego—ha acudido la Gaienebrugh Pictures una empresa de cine...

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

Fué clausurada en Madrid la Semana de Educación Nacional

Se cursaron mensajes al Caudillo, el Primado y el Ministro

MADRID, 2.—Ha sido clausurada la Semana de Educación Nacional que se ha celebrado estos días organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. El Marqués de Vivel, presidente de la Confederación de Padres de Familia, habló acerca de la labor de los educadores en sus varios aspectos...

Convocatoria para el premio mensual de periodismo correspondiente a enero

De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de primero de enero de 1946, relativa a los premios mensuales de periodismo creados por la Orden de primero de enero de 1942...

Primera.—El premio correspondiente al concurso del mes de enero se denominará "Enero 1946". Segunda.—Sólo podrán concurrir a él los trabajos anónimos que hayan sido publicados en periódicos diarios de la prensa española desde el 1 de enero hasta el 31 de dicho mes...

Tercera.—Los directores de todos los periódicos diarios de España remitirán a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, Monte Esquinza, 2, el mejor trabajo periodístico anónimo que a su juicio haya sido publicado en el diario de su dirección durante el plazo que señala la base segunda de esta convocatoria.

Cuarta.— Los trabajos seleccionados se cursarán bajo pliego lacrado en los cinco primeros días del mes de febrero próximo.

Quinta.—Del total de los artículos publicados que tomen parte en el concurso la Dirección General de Prensa seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio "Enero 1946".

Séptima.—La cuantía de los premios objeto de este concurso será de mil pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.

AUTO-AVION CONCESIONARIO OFICIAL



Invita al distinguido público coruñés y especialmente a los poseedores de coches FORD a visitar las modernas instalaciones en la Calle FEIJOO núm. 1 (esquina a Fontán)...

LICORES ALTAMS



Lavar hoy para REMENDAR MAÑANA

Con un jabón poco adecuado para prendas delicadas, usted además de lavar tendrá el trabajo de reparar los estragos que las materias cáusticas producen en sus sedas y lanas...



JABON PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS Es un producto GOTA DE AMBAR

DEPORTES

Es casi seguro que Bienzobas juegue en Santander

El Deportivo empató a dos tantos con el Palencia

Es más que probable que Cuqui Bienzobas reaparezca en el Sardinero frente al Santander. Ayer estuvo entrenando en el Estadio y le dió perfectamente al balón; además, se encuentra Cuqui en buena forma, y sobre todo, animadísimo para volver a jugar, y como su equipo está en vistas de disputar un partido difícil, después del entrenamiento ha dicho que se encuentra decidido a salir para Palencia a reunirse con sus compañeros de equipo, y seguir con ellos a Santander para disputar con toda su alma los dos puntos que allí se van a ventilar.

Como la directiva sabe lo grande que es el pundonor deportivo de Bienzobas y su deseo de jugar, no ha decidido que salga, hasta tanto lo consienta el médico, por lo que habrá que esperar al día de hoy para saber si verdaderamente está en condiciones de jugar. En este caso, que parece

el más probable, Bienzobas saldrá inmediatamente, en unión del directivo señor Torres, para Palencia, donde el equipo estará hasta mañana viernes, en que partirá para Santander.

No hay duda de que la llegada de Bienzobas infundirá nuevos ánimos a los jugadores deportistas, que entonces sí que creerán en la efectividad de algún puntito más que traer de la excursión.

SE EMPATO A DOS TANTOS EN PALENCIA

Como se sabe, el Deportivo tenía el compromiso de jugar el día primero un partido amistoso con el Palencia. En este encuentro realizó una buena exhibición, que fué para sus componentes un buen entrenamiento, y el resultado fué de empate a dos tantos. Con ello, se salvó "la figura" y la afición palentina quedó encantada. Con una cosa parecida ante el Santander nos daríamos por satisfechos.

Empataron a cuatro el Galicia y el Turista

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—Ante numeroso público, se celebró ayer tarde, en el Infierno, el partido Galicia-Turista, de la tercera división de la Liga.

El primer gol de la tarde lo marcó Ramiro, a los 32 minutos de juego, y poco después, a los 40 minutos, Aguinaga, del Galicia, consigue el empate, terminando la primera parte uno a uno.

A los quince minutos de la segunda, se castiga al equipo visitante con un penalty, y Tuco apunta el segundo tanto de los locales.

Sigue el juego, y Aguinaga bate por tercera vez a Agustín, al rematar un buen centro de Roel.

A los 25 minutos, Aguinaga logra el cuarto gol ferrolano al recoger un servicio de Amarelo.

Cinco minutos después, Ramiro consigue el segundo tanto forastero en una magnífica jugada personal.

Este mismo jugador marca, a los 40 minutos, el tercer gol de los vigueses, al recoger un pase de Sánchez.

Siguen presionando los forasteros, y Nolito, de un buen tiro, establece el empate, terminando el encuentro con el empate a cuatro goles.

A las órdenes del árbitro coruñés, señor Trabadelo, cuya actuación fué magnífica, los equipos se presentaron así:

Galicia: Lestón; Cuadra, Castro; Ollivero, Cucu, Alza; Roel, Aguinaga, Sebilo, Popeye y Amarelo.

Turista: Agustín; Besada, Rivas; García, Tito, Venancio; Sánchez, Nolito, Ramiro, Lolo y Mansi.

Tres presupuestos fundamentales para una paz durable y verdadera

Primero. La hora presente exige imperiosamente la colaboración, buena voluntad y recíproca confianza de todos los pueblos. Los motivos de odio, venganza, rivalidad, antagonismos de desleal y baja competencia deben estar lejos de las discusiones y resoluciones políticas y económicas. ¿Quién es el que decir puede—añadiremos con la Sagrada Escritura (Proverbios, 29, 10)—"Mi corazón está limpio y puro soy de todo pecado"? Un peso y medida para dar otro peso y medida para recibir son dos cosas que Dios abomina. Así que quien exige la expiación de culpas, como justo castigo de criminales en razón de sus delitos debe procurar con todo empeño no hacer el mismo lo que condena en los otros como culpa o delito. Quien quiere reparaciones debe pedir a base del orden moral, del respeto de inviolables derechos de naturaleza, que perduran aún en los que se han rendido sin condiciones en guerra. Quien pide seguridad para el futuro no debe olvidar que la única y verdadera garantía consista en la propia fuerza interna, ó sea en la protección a la familia, los hijos y el trabajo, en el amor fraternal, en la supresión de todo odio, toda persecución o vejación injusta de ciudadanos honrados, en la leal concordia entre Estado y Estado y entre pueblo y pueblo.

Segundo. Para este fin es necesario que en todas partes se renuncie a crear artificialmente con el poder y el dinero una arbitraria censura de juicios unilaterales y de falsas afirmaciones, lo que se ha dado en llamar opinión pública, que mueve el pensamiento y la voluntad de los electores como cañas agitadas por el viento. Desde el debido valor a la verdadera y gran mayoría formada por todos aquellos que viven honrada y tranquilamente de su trabajo en medio de sus familias y quieren cumplir la voluntad divina. A los ojos de todos, estas reclamaciones por confines más favorables, la lucha por los tesoros de la tierra, si no son necesariamente "a priori" inmorales por sí mismas, constituyen siempre un juego peligroso de ocasionar un mundo de muerte y de ruina. Y ésta es la gran mayoría de buenos padres y madres de familia, que quisieran proteger y defender el porvenir de sus propios hijos contra la pretensión de toda política de pura fuerza, contra los arbitrios del totalitarismo del Estado fuerte.

Tercero. ¡La fuerza del Estado totalitario! Cruel y sangrienta ironía. Toda la superficie del globo, roja con la sangre derramada en estos años terribles, proclama muy alto la tiranía de ese Estado. El edificio de la paz descañora sobre una base amenazada siempre de hundirse si no se pudiese fijar a semejante totalitarismo, que reduce al hombre a no ser más que una ficha insignificante en el juego político y un número en los cálculos económicos. Un trazo de pluma borra el los confines de los Estados; con una decisión perentoria estraña la economía de un pueblo, que es siempre una parte de toda su vida, a posibilidades naturales; con una mal disimulada crueldad arroja de sus casas y de sus tierras a millones de hombres, a centenares y millares de familias; en la más misera indigencia y desarraiga y arranca una civilización y una cultura a cuya formación habían trabajado enteras generaciones. Ese absolutismo pone también arbitrarios límites a la necesidad y el derecho de emigración y al deseo de colonización. Todo esto constituye un sistema contrario a la dignidad y al bien del género humano. Y, sin embargo, según la ordenación divina, el señor del mundo no es ni la voluntad ni la potencia de fortuitos y mudables grupos de intereses, sino el hombre en medio de la familia y de la sociedad, con su trabajo. De esta manera, aquel totalitarismo fallido en lo que es única medida del progreso, que es crear siempre mayores y mejores condiciones públicas para que la familia pueda existir y desarrollarse como una unidad económica, jurídica, moral y religiosa. En los confines de cada nación particular, como en el seno de la gran familia de pueblos, el totalitarismo del Estado fuerte es incompatible con una verdadera y sana democracia. Como un peligro, bacilo envenena la comunidad de naciones y la hace incapaz de garantizar la seguridad de cada uno de los pueblos. Representa un continuo peligro de guerra. La futura obra de paz quiere desterrar del mundo todo uso agresivo de la fuerza, toda guerra ofensiva. ¿Quién dejará de salvar de porrazo semejante propósitos y especialmente su eficaz actuación! Pero si esto no ha de ser sólo un magnífico gesto, hay que excluir toda opresión y todo arbitrio tanto de dentro como de fuera. Frente a este innegable estado de cosas, sólo queda una solución: la vuelta a Dios y al orden establecido por Dios. Cuanto más se levantan los velos sobre el surgir y crecer de las fuerzas que han desencadenado la guerra, tanto más claramente se ve que eran ellas las herederas, portadoras y continuadoras de los errores, de los que un elemento esencial era la despreocupación, la subversión, la negación y el desprecio al pensamiento y a los principios cristianos. Si, pues, aquí está la raíz del mal, sólo queda un remedio: volver al orden puesto por Dios en las relaciones entre Estados y pueblos y volver a un verdadero cristianismo en el Estado y entre los Estados. No se diga que ésta no es política realista. La experiencia ha sido de enseñar a todos que la política orientada hacia las eternas verdades y las leyes de Dios es la más real y concreta de todas las políticas. Los políticos realistas que piensan de otra manera no crean sino ruinas.

Del discurso de S. S. el Papa Pío XII al Sagrado Colegio Cardenalicio

FUTBOL MODESTO, EN EL ESTADIO

El Galicia Gaiteira y el Fabril S. D. empalan a tres tantos

Se jugó anteayer en el Estadio con una entrada aceptable el primer encuentro de los modestos en partido oficial, conteniendo el Fabril y el G. Gaiteira de I división local. El encuentro finalizó con un indiscutible empate a tres tantos, interesado únicamente por la indecisión del marcador, pero no por la escasa calidad de juego desarrollado por ambos equipos.

Marcó primero el Fabril marcó a una jugada personal de Matos, a los cinco minutos. A los 25, el interior galata Sindo igualó el tanto, de un tiro afortunado, y ya al final del primer tiempo, de nuevo Matos logró hacer diana en una situación confusa en la puerta de Prego. En la continuación el dominio correspondió al Gaiteira. Desbordó a su adversario por superior resistencia física. Moar desvió muy bien a esquina un peligroso chut de Sindo, y es Prego el que inquieta después a Prego con un fuerte tiro. En un acco blanquiazul, Ricardo establece el empate, desempañando Crespo a los 30 minutos, en un fallo de Moar. En los minutos finales el árbitro señaló un riguroso penalty al Gaiteira que Pepiño convirtió en el gol del empate definitivo.

Los equipos evidenciaron falta de velocidad, y sobre todo, un excesivo afán de retrasar las jugadas, lo que exasperó al público. La ausencia de Rodri en el Fabril desequilibró la composición del equipo; mientras que el el Gaiteira se notó enormemente la falta de Otero II; de otro modo, el resultado hubiera sido muy distinto, ya que se perdieron muchos balones altos en el área azulgrana. En el Fabril, exceso de lentitud y falta de su coraje característico. Su jugador más destacado, Lila, brillando a ráfagas Prego. El resto actuó medianamente, fracasando rotundamente los interiores. El Gaiteira, por su parte, a la altura de su rival, esca-

seando también las figuras sobresalientes. Sólo tres hombres tuvo sobre el campo: los medios alas, Ricardo y Gellis, insuperables, y destellos en Sindo.

Los equipos alinearon: Gaiteira: Prego; Pedrito, Borrazás; Ricardo, Tino, Gellis; Arias, Ferrero, Crespo, Sindo y Manolín. Fabril: Moar; Pepiño, Cachelas; Lila, Quián, Carlos; Eli, Armengol, Prego, Hilario y Matos.

Bregua realizó un arbitraje poco feliz.

Independientemente del partido en sí, conviene destacar el siguiente hecho. Durante casi todo el encuentro el público animó al Fabril, circunstancia motivada sin duda alguna por el disgusto que ha causado entre la afición la incomprensible actitud en que permanece encerrado el Club de la Gaiteira por su obstinada negativa en no ceder a Otero II al Juvenil. Es por esto, por lo que el "papel" G. Gaiteira ha bajado bastante "enteros" entre los aficionados, más aún particularmente, porque contrasta hirientemente con la actitud unánime del resto de los clubs modestos. Estos han comprendido y aceptan con sacrificio —renunciamento y esplendor— esa y no otra es la misión de la heroica "cantera" futbolística—, la idea de que el interés y porvenir del jugador está muy por encima del club.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Silva	10	7	2	1	40	17	16
Torre	8	6	1	1	24	15	13
G. Gaiteira	9	5	2	2	25	17	12
D. Ciudad	10	5	0	5	28	27	10
Fabril S. D.	10	3	3	4	20	26	9
U. D. St. Lucia	9	3	2	4	19	21	8
Español	10	2	2	6	20	35	6
Vioño	8	2	1	5	10	13	5
Ciudad S. D.	10	2	1	7	16	31	5

El Santiago empató a tres con el Berbés, en Vigo

VIGO, 2.—En Balaidos se jugó ayer tarde el partido de tercera división entre el Berbés y el Santiago. El resultado fué de empate a tres tantos.

En los primeros momentos, la iniciativa y el dominio correspondieron a los locales, que consiguieron un tanto, por mediación de César, pero pronto comenzó a ceder terreno ante su rival, que combinaba muy bien y desplazaba a sus extremos hacia la meta viguesa.

Momentos antes de terminar el primer tiempo, el Santiago consiguió el empate, por mediación de Coto.

Reanudado el juego, el Santiago, jugando con gran cohesión y cohesión, consigue dos nuevos tantos, obra de Carrillo y Porto, pasando el marcador a señalar 3-1 favorable a los forasteros. A partir de este momento, el Santiago comienza a aflojar algo, lo que aprovecha el Berbés para imponerse y conseguir a su vez dos goles, que igualan el partido. Uno fué obra de Moncho y el otro de Cadillo.

A las órdenes del señor Varela Mañá, los equipos alinearon así: SANTIAGO: Cantina; Chanta, Ferrón; Ferreros, Gil, Porto; Pintos, Outeiral, Coto, Carrillo y Naya. BERBES: Mihucho; Gabelro, Pito; Doidán, Galte, Sabino; Cadillo, Moncho, César, Iglesias y Machado.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Orensana	16	11	2	3	50	12	24
Ponferradina	16	10	2	4	26	22	22
Ponvedra	16	9	3	4	42	23	21
Berbés	16	8	3	5	44	27	19
Lucense	16	7	1	8	31	37	15
Turista	16	6	3	7	30	36	15
Betanzos	16	6	2	8	25	29	14
Santiago	16	3	6	7	23	35	12
Lemos	16	4	3	9	16	44	11
Galicia	16	3	1	12	22	46	7

Suiza no jugará, por ahora, contra España y Portugal

LISBOA, 2.—Parece seguro que este año no habrá partido internacional Portugal-Suiza, ya que el equipo helvético suspende definitivamente su proyectada excursión a la península, para contender con las selecciones de España y de Portugal.

NOTICIAS NACIONAL

EL XXIII GRAN PREMIO JEAN BOUIN

Llegaron a Barcelona, a fin de participar en el XXIII Gran Premio Jean Bouin, los atletas franceses Pujazon y Capelle, acompañados del delegado de la Federación francesa y ex atleta, René Mourion, habiendo quedado retenido en Port Bou el tercer participante del equipo, Lalanne, para resolver unos asuntos relacionados con el visado de su pasaporte.

Han manifestado que se encuentran muy satisfechos de poder participar en tan importante competición.

LA MEDALLA DEL MERITO DEPORTIVO A ENRIQUETA SORIANO

La Federación catalana de natación acordó conceder la Medalla al Mérito Deportivo del presente año a la nadadora Enriqueta Soriano y al Club Natación Sabadell. A la primera, por el gran historial deportivo con que cuenta, y al segundo, por la labor que está realizando para fomentar la natación.

El "Cella" saldrá hoy para Castellón

VIGO, 2.—Mañana en el tren expreso saldrá para Castellón de la Plana donde jugará con el titular de aquella ciudad un partido de Liga de primera División, el equipo del "Cella". Dicho equipo va formado por Simón; Mesa, Deva; Fuentes, Ortiz, Yayo; Retamar, Hermida, Palfio, Arellano y Reig. Como suplentes van, el portero Marzá, y el medio ala Trujillo.

FUTBOL MODESTO

CITACION

Se ruega a todos los jugadores del Club Torre se presenten hoy jueves, a las 8'30 de la tarde, en el local social, para enterarles de un asunto de importancia.

Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña

FUNDADA EN 1876

CAPITAL DE IMPONENTES: Ptas. 102.485.314,46

SUCURSALES

LUGO, ARZUA, BETANZOS, CARBALLO, CEE, MELLID, ORTIGUEIRA Y PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ

AGENCIA EN MADRID

INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS DE AHORRO, ALCALA 27

IMPOSICIONES ORDINARIAS Y A PLAZO -- PRESTAMOS Y CREDITOS HIPOTECARIOS -- COMPRA Y DEPOSITO DE VALORES POR CUENTA DE IMPONENTES -- DEPOSITO DE ALHAJAS Y EFECTOS -- HUCHAS A DOMICILIO -- SELLOS DE AHORRO.

SANTIAGO PONTEVEDRA

La Plaza de Abastos será inaugurada en breve

COSAS DE SANTIAGO
SANTIAGO, 2.—Breves momentos hemos dialogado con el señor Alcalde de la ciudad para conocer algunas referencias sobre distintos aspectos urbanísticos locales.
 Las tres preguntas que le disparamos fueron las siguientes:
 1.—¿Cuándo es la inauguración de la Plaza de Abastos?
 2.—¿Qué obras tienen el primer turno de realización?
 3.—¿Puede alcanzarse que los propietarios de viviendas subsanen las gaceras de los caños?
 A la primera dijo:
 —Ya es mucho esperar las verjas de hierro encargadas a Bilbao, y por lo tanto, sin ellas, confío que para la semana entrante todos los servicios de la Plaza de Abastos funcionen en ella.
 A la segunda, con la firmeza de una determinación, respondió:
 —He ordenado que se ejecuten las obras de la terminación de las aceras que existen en la calle de la Senra. Quedan en perspectiva otras de suma importancia, por ejemplo, la de la nueva calle del Ensanche y la reparación del trozo de carretera desde el Pombal hasta Vista Alegre.
 Y a la última, comentó:
 —Es vergonzoso para la fisonomía monumental de la ciudad el goteo de los caños, y también muy molesto para los transeúntes. Tenga usted en cuenta esta promesa: Se dictarán inmediatamente las ordenes, y cuantos ciudadanos desoigan la orden, serán sancionados.

EL HOMENAJE DE LA CORUÑA AL ARTISTA SOTOMAYOR

Los artistas santiguenses asistirán en La Coruña al homenaje que aquel Ayuntamiento dedicará al director del Museo del Prado, señor Alvarez de Sotomayor, a quien se le hará entrega de un pergamino en el cual el Ayuntamiento herculino le nombra hijo adoptivo. Está encargado de confeccionar el pergamino el profesor de la Escuela de Artes y Oficios de La Coruña, señor Caruncho.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para jóvenes, se anuncia en la residencia de los Padres Jesuitas una tanda de Ejercicios espirituales.
LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES
 Está al examen del público el anteproyecto de los Presupuestos municipales, que será presentado a la permanente en la próxima sesión. Alcanza a la cantidad de cinco millones 200.000 pesetas, que luego serán presentados al Pleno el día 15.

SUSCRIPCIÓN PARA REYES

El Frente de Juventudes organiza para la noche víspera de los Reyes varios actos en obsequio de los niños pobres y de los acogidos en centros de caridad. Firmada por las autoridades se ha repartido una circular suplicando un donativo para los Reyes Magos de los pobres.

BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS

Deben presentarse en el Negociado quinto del Ayuntamiento, a recoger el

SERVICIO DE LA POLICIA

Por la Policía de esta ciudad ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Manuel Rey Pereira (a) "Turula", de 22 años, natural de Teo, autor de diversos robos efectuados en esta ciudad, en un bar de la Rúa del Villar; otro en un bar de la calle del Franco; otro en una tienda de quincalla de la Plaza de San Félix; dos en varias tiendas de quincalla de la calle de Allamira; también es autor del robo de una crecida cantidad de dinero al señor cura párroco de San Miguel de Cerceda, del Ayuntamiento de El Pino. Asimismo fueron puestos a disposición del citado juzgado los vecinos de esta ciudad Matilde Silva Rey y Josefa Seijo Ferreiro, domiciliadas en esta ciudad, en Callejón del Castro núm. 13, los cuales compraron al detenido los artículos robados, habiendo sido recuperados la casi totalidad de los mismos.

UN CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

La Banda de Música del Ayuntamiento prepara para el mes de marzo un concierto de gala que tendrá lugar en el Teatro Principal.

A COBRAR

Todas aquellas personas que tengan participaciones de la Lotería de Navidad, del Montepío del Cuerpo General de Policía, que hayan sido entregadas por la Comisaría de esta Ciudad pueden pasar por la misma

Adhesión al Jefe del Estado de la provincia pontevedresa y los pescadores de Ons

ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

PONTEVEDRA, 2.—En el día de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don Luis Ponce de León, envió a Madrid el telegrama siguiente:
 "General Secretario S. E. Jefe Estado: Sintiendo vibrar nuestros más puros sentimientos amor patrio enervado ante magnífico gesto nuestro invicto indiscutible Caudillo y Gobierno defensa dignidad libertad España y glorioso Movimiento ante incomprendible exterior, tengo honor rogar a V. E. transmita a S. E. Jefe Estado Generalísimo Ejércitos entusiasta inquebrantable adhesión personal y provincial, seguros seguir plena Unidad, Grandeza y Libertad patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—Gobernador Civil. Salúdale".

LOS PESCADORES DE LA ISLA DE ONS EXPRESAN SU ADHESION AL CAUDILLO DE ESPAÑA Y AL MOVIMIENTO

Estuvo en el Gobierno Civil, una numerosa comisión de pescadores de la Isla de Ons, presidida por el Jefe local del Movimiento de la misma, con objeto de expresar todo el agradecimiento de los vecinos de la Isla hacia el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe provincial don Luis Ponce de León, por el decidido apoyo y las numero-

la situación de los habitantes de la Isla.
 A estas encendidas y emocionadas palabras pronunciadas por uno de los comisionados, contestó el señor Gobernador que expresó en primer término su satisfacción por las palabras pronunciadas, aunque haciendo constar que no le corresponde directamente tal agradecimiento, y a su labor, se ajusta a cumplir estrictamente las consignas emanadas del Caudillo al servicio del pueblo y especialmente de los humildes.
 Como en años anteriores, y a continuación el señor Gobernador Civil hizo entrega del aguilado extraordinario.
 El Gobernador cursó el telegrama siguiente al General Secretario de S. E. el Jefe del Estado:
 "Numerosa comisión humildes pescadores Isla Ons esta provincia que viven aislados ganando duramente en lucha con mar pobre sustento, me visita día hoy para expresar por mi condeudo Caudillo inmensa gratitud por atención socorro constante prestado este Gobierno cumplimiento consignas Franco, contrastando con abandono en que vivieron hasta advenimiento glorioso Movimiento. Al rogar a V. E. transmita S. E. Jefe Estado este sentimiento con lealtad y adhesión firmes y perennes, estos humildes pescadores pido Dios colme de-

DOMECQ, DOMEQ siempre Coniac FUNDADOR DOMEQ

Una cuarta pregunta hemos hecho al señor de la Riva Barba, que guarda relación con la próxima visita a Santiago del señor ministro de Educación Nacional. La obligada discreción nos obliga a reservar el contenido en la respuesta. Sólo anticipamos una impresión, y ella es que de la visita a Compostela del señor Ibañez Martín, la ciudad puede obtener un gran beneficio. ¿El nuevo edificio para el Instituto de Enseñanza Media? ¿El nuevo Hospital? Son dos preguntas que a buen seguro hace el lector santiagués, interesándose por las necesidades locales. Nosotros, conreinos y los rogamos que tengan un poco de paciencia.

DIEGO DE COMPOSTELA

OPOSICIONES A ALUMNOS INTERNOS
 Se ha dispuesto que el día 11 de los próximos y comenzando los ejercicios a las diez horas, se celebren en la Facultad de Medicina las oposiciones para proveer trece plazas de alumnos internos.

DOLENCIAS

Hállase enfermo un hijo del agente de primera clase del Cuerpo General de Policía de la plantilla de esta ciudad, señor Torres.
 También se encuentra enferma la señora madre del capitán del 12 Regimiento de Infantería, don Antonio Caballero Cachó.

DETENCION DE UN FADROK

Por las fuerzas de la Guardia Civil de esta población fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, el vecino de Vilvestro, José Varela N. autor del robo de prendas de vestir y de condecoraciones militares a su convecino don Enrique Blanco. El Varela ingresó en el cárcel.

EL DIA DE REYES EN S. FRANCISCO

El día de Reyes se celebrará en la Iglesia conventual de los Padres Franciscanos una brillante fiesta religiosa que organiza la Catequesis de aquel convento. Tomará parte en esta solemnidad la Schola Cantorum de la Orden Seráfica que dirige el P. Alejandro y la masa coral de la expresada Catequesis.

título correspondiente, los señores don: Angel Calle Cimadevila, Mariano Llovo Pérez, Ramón Otero Pazos, José Goyanes Varela, Bernardino Población Gutiérrez, Joaquín Barja Vifal, Ramón Valárcel Abollo, Antonio García López, Federico Pomar Suárez, Antonio Codesido Moreira, Manuel Laren Suárez, Ignacio Rivas Márquez, Manuel Pereira González, Ricardo Pintos Tarrío, Darío Román Mariño, Rafael Varela Guibera, Antonio Seoane Louzao.
 Eugenio Romero Gómez, Rafael Salas San Miguel, Salvador Parga Pondal, José de la Peña Novés, Eduardo Méndez Curiel, Jesús Duro Expósito, Alfonso Bermúdez González, Daniel Lozano Bartolomé, Manuel Antolin Sacco, Federico Fernández Fonte, Angel Fuentes Bendaña, Antonio Garabal Suárez, Manuel Gómez Fernández, Antonio Gómez Pan, Francisco Iglesias Castro, Innocente Pardos Castejón, Rafael Torres Carranque y Faustina Márquez Rúa.

DE SOCIEDAD

Saño para la Puebla del Orosuñal el director de "La Vanguardia", de Barcelona, don Luis de Galsonga.
 —Hállase en esta ciudad el joven arquitecto señor Cimadevila Anido.
 —Dió a luz una niña la esposa del abogado destinado en El Ferrol del Caudillo, don Federico Novo González, hijo del decano de la Facultad de Medicina, doctor Novo Campelo.

—En Porrillo han contraído enlace matrimonial la señorita Adelina Ramírez Rodríguez con el joven de Brion (Santiago), don Vicente Crespo Ferrerido amigo don Vicente Crespo Ferrerido, siendo apadrinados por doña Amalia Ferreiro Suárez y don Juan Ramirez Dominguez, padres de los dos desposados. Firmaron el acta como testigos, don José Crespo, Auxillar de Farmacia; don José Bustos, don Manuel Ojeda, don Manuel Ferreiro y don Armando Martínez.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron obsequiados.
 Los novios, a los que deseamos muchas venturas, emprendieron el viaje de luna de miel por varias capitales de España.

NUEVO PROFESOR

Fue nombrado profesor de la VI Academia Regional de la Guardia Civil que funciona en esta ciudad, el capitán don Manuel Díaz Villaverde, que prestaba servicio en Castellón de la Plana.

LA TUNA

Se asegura que para la segunda quincena del corriente mes será la fecha de la partida a Portugal de la Tuna Universitaria del S. E. U.

JUBILACIONES MUNICIPALES

En la sesión que celebró la Permanente del Ayuntamiento fueron concedidas jubilaciones a don Manuel Vicente Rios, subjefe de la Guardia Municipal; don José Rivas Mourelle, don Daniel Brey Rivas y don José Rivas Mourelle, de la misma guardia; don José Campos, maestro sastre de la Casa de Beneficencia; don José Dominguez Pombó, fiel del Mercado; don Ramón Núñez Seijas, don José Ramos León, don José Pallares López, don Felipe Torres Tarrío, don Jesús Vidal Rodríguez, don Joaquín Pérez Botana, don Ramón Abad Ares y don Gregorio Pedrouso, peones y guardias de arbitrios.

con dichas participaciones para hacerlas efectivas, encareciéndoles lo hagan a la mayor brevedad posible.

PENSIONADO

Por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas fué pensionado para efectuar estudios en Portugal, el Profesor Auxillar de la Facultad de Medicina, don José Luis Puente Castro Domínguez.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—Se concede licencia limitada para dedicarse a las faenas de la pesca de bacalao en los mares de Terranova y en buques de la Pysbe, al marinero, distinguido, de maniobra, Manuel Prego Maneiros y al idem, distinguido, arillero, Germán Torrealday Zabala.
 —Pasan a la situación de retirados el tercer maquinista don Antonio Soto Ortiz; oficial segundo de Sanidad don Gonzalo Carballido Castro y el celador de puerto, don Ricardo Valencia Baldomir.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Rubi Maroto al capitán de Infantería de Marina, don Manuel de la Rocha Mille.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Cabo La Plata", de Gijón, con carga general.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, primer jueves de mes, celebrará la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos sus cultos mensuales.
 La misa de comunión será a las ocho y media de la mañana y los cultos de la tarde a las siete y media.

DE SOCIEDAD

Por don Adolfo Rodríguez González y para su hermano, don Alonso, ha sido pedida a doña Soledad Gutiérrez, viuda de Ortiz de Lejarazu, la mano de su hija María de los Angeles.

NUEVAS TARIFAS FERROVIARIAS

Aprobadas por B. O. de 27-12-45, ya unificadas, podemos facilitar inmediatamente la publicación de "Preparaciones Ferroviarias", que comprende todos los detalles.
 Pedidos al APARTADO CORREOS 8020, MADRID.

Los trastornos prostáticos (4)

Los deseos frecuentes y las dificultades de orinar, la inflamación, la quemazón del conducto, los pinchazos que se irradian hacia el periné, que son causa del malestar de los prostáticos, se atenúan con el tratamiento magnético (Grajeas de Magnogene), pues se descongestiona la próstata, la orina es más limpia y no precisa el enfermo levantarse de noche. El abatimiento y la neurastenia son reemplazados por una sensación de bienestar. En los operados, las Grajeas Magnogene pueden provocar el retorno de las fuerzas. Consulten con su médico. Exijan en farmacias. Laboratorios A. B. B., Apartado 648, MADRID. (C. S. 6048).

sas ayudas prestadas por éste en favor de los mismos. Al mismo tiempo hicieron constar todo el agradecimiento y fe que tienen puesto los humildes pescadores de aquella isla en el Jefe del Estado y el Movimiento, que con una acertada política de realidades, van mejorando las condiciones de vida de todos los españoles y especialmente en lo que respecta a

CULTOS

Para conmemorar la festividad del Dulce Nombre de Jesús, hoy hubo, en el templo de San Bartolomé, solemnes cultos dispuestos por la Asociación del Apostolado.
 —El sábado próximo, día 5 comenzará en el templo de Santa María la devoción de los cinco primeros saos-dedicados a la Virgen María por la Asociación de Hijas de María. Comenzará con un triduo de preparación a cargo del misionero redentorista de la residencia de La Coruña, R. P. Félix Ramos.

NOMBRAMIENTOS

Con carácter provisional ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Dozón, don Luis Martínez Asenjo.
 También fueron nombrados: habilitado del Juzgado municipal de La Estrada, don Perfecto Eirín Rivas; del comarca de Caldas de Reyes, don Rosalio Manuel Núñez Rodríguez, y del de Marín, don Fernando Martínez García.

DEL HOSPITAL

En el Hospital provincial ingresaron: María Guillén Covelos, de la capital, que sufrió conmoción al caerse de un balcón.
 Carmen Meira Leirós, de Cangas, que presentaba luxación del codo derecho, producida en caída.
 Serafín Veras Lorenzo, de Vilaboa, que en agresión le ocasionaron lesiones en el hipocóndrio izquierdo, causadas con arma blanca.

Benito Campos, de Tenorio, al que también en agresión causaron heridas en la región frontal derecha y en el frente parietal izquierdo.
 Antonio Arén Montería, de Cerdado, que sufrió heridas graves al dispararse una escopeta.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Francisco Villaverde Juncal, en Salcedo; Ana María Gloria Sanz Somoza y María Isabel Silva García, en la capital.
 Defunciones: Consuelo Novás Piñón, de 44 años, en la capital; Josefa Sanarís, de 77 años, en Alba; y Dolores Tourón Pereba, de 85, en Maroán.
 Matrimonios: Dionisio Cabaleiro Molde con Juana Novás Lois, en la capital.

EL PATRON DE EL FERROL DEL CAUDILLO

El próximo domingo, día 6, festividad de los Reyes Magos, dará un concierto en el Hospital de Caridad la Agrupación musical "Los Nocturnos". Tomarán parte la notable triple Marujita Varela y el trío "Los Rosales". Hará su presentación el joven ilusionista Lorente.

LOS NOCTURNOS

El próximo domingo, día 6, festividad de los Reyes Magos, dará un concierto en el Hospital de Caridad la Agrupación musical "Los Nocturnos". Tomarán parte la notable triple Marujita Varela y el trío "Los Rosales". Hará su presentación el joven ilusionista Lorente.

EL PATRON DE EL FERROL DEL CAUDILLO

El próximo lunes, día 7, festividad de San Julián, excelso Patrono de la ciudad, se celebrarán en la Iglesia de su advocación brillantes cultos.
 A las once de la mañana, se celebrará una solemnisima función religiosa.
 Ocupará la Sagrada Cátedra el vicario del Departamento, don Félix García Tejedor.
 Asistirán el Ayuntamiento en corporación, las autoridades y representaciones de la vida local.
 Por la tarde a las siete también habrá solemnes cultos y procesión por el interior del templo.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MISO, en el kiosco de Quintas

nes nuevo año y conserve vida invicto Caudillo para bien España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Antes de que los comisionados abandonasen el despacho del Gobernador, éste les hizo entrega del aguilado extraordinario.

—El sábado próximo, día 5 comenzará en el templo de Santa María la devoción de los cinco primeros saos-dedicados a la Virgen María por la Asociación de Hijas de María. Comenzará con un triduo de preparación a cargo del misionero redentorista de la residencia de La Coruña, R. P. Félix Ramos.

NOMBRAMIENTOS

Con carácter provisional ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Dozón, don Luis Martínez Asenjo.
 También fueron nombrados: habilitado del Juzgado municipal de La Estrada, don Perfecto Eirín Rivas; del comarca de Caldas de Reyes, don Rosalio Manuel Núñez Rodríguez, y del de Marín, don Fernando Martínez García.

DEL HOSPITAL

En el Hospital provincial ingresaron: María Guillén Covelos, de la capital, que sufrió conmoción al caerse de un balcón.
 Carmen Meira Leirós, de Cangas, que presentaba luxación del codo derecho, producida en caída.
 Serafín Veras Lorenzo, de Vilaboa, que en agresión le ocasionaron lesiones en el hipocóndrio izquierdo, causadas con arma blanca.

Benito Campos, de Tenorio, al que también en agresión causaron heridas en la región frontal derecha y en el frente parietal izquierdo.
 Antonio Arén Montería, de Cerdado, que sufrió heridas graves al dispararse una escopeta.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Francisco Villaverde Juncal, en Salcedo; Ana María Gloria Sanz Somoza y María Isabel Silva García, en la capital.
 Defunciones: Consuelo Novás Piñón, de 44 años, en la capital; Josefa Sanarís, de 77 años, en Alba; y Dolores Tourón Pereba, de 85, en Maroán.
 Matrimonios: Dionisio Cabaleiro Molde con Juana Novás Lois, en la capital.

EL PATRON DE EL FERROL DEL CAUDILLO

El próximo domingo, día 6, festividad de los Reyes Magos, dará un concierto en el Hospital de Caridad la Agrupación musical "Los Nocturnos". Tomarán parte la notable triple Marujita Varela y el trío "Los Rosales". Hará su presentación el joven ilusionista Lorente.

LOS NOCTURNOS

El próximo domingo, día 6, festividad de los Reyes Magos, dará un concierto en el Hospital de Caridad la Agrupación musical "Los Nocturnos". Tomarán parte la notable triple Marujita Varela y el trío "Los Rosales". Hará su presentación el joven ilusionista Lorente.

EL PATRON DE EL FERROL DEL CAUDILLO

El próximo lunes, día 7, festividad de San Julián, excelso Patrono de la ciudad, se celebrarán en la Iglesia de su advocación brillantes cultos.
 A las once de la mañana, se celebrará una solemnisima función religiosa.
 Ocupará la Sagrada Cátedra el vicario del Departamento, don Félix García Tejedor.
 Asistirán el Ayuntamiento en corporación, las autoridades y representaciones de la vida local.
 Por la tarde a las siete también habrá solemnes cultos y procesión por el interior del templo.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MISO, en el kiosco de Quintas

RELOJERIA VILLAR

REYES

LOS REGALOS MAS PRACTICOS PARA SEÑORITA

Medias, Jerseys, Rebecas, Etc.

Extensa surtido en artículos de punto para Caballero y Niño

VILA LINARES RIVAS, 26
 SAN ANDRES, 126

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

Aprenda Usted a CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en unos minutos sobre confeccionar sus vestidos y obtener como modelo magníficos ingresos.

Pidan hoy mismo folleto ilustrado "B"

ACADEMIA CCC
 APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

VIGO

VIGO, 2.—Durante el pasado año de 1945 han sido asistidas en la Casa de Socorro de esta ciudad, 2.521 personas.

Después de haber embarcado 13 pasajeros y cargar 844 sacos de correspondencia, salió para Montevideo y Buenos Aires, vía Lisboa, el trasatlántico "Monte Albertia", que había llegado aquí procedente de los puertos de Bilbao y Gijón.

También salieron para los puertos del Sur con cargamento de carbón los buques "María Junquera", "Río Miera" y "Río Nansa", que procedían de los puertos de Asturias y de La Coruña.

Para el día 7 se anuncia la llegada del "Marqués de Comillas" en viaje a la Habana y Nueva York. En Vigo embarcará pasajeros y tomará carga y correspondencia.

Días pasados entraron los ladrones en el comercio de ultramarinos que en Chapela posee María Lago Barcala y robaron 49 kilos de artículos alimenticios. Como autores han sido detenidos en Redondela por la Guardia Civil de Rande, los gitanos Carlos Jiménez, de 23 años, y Otto Gabarre, de 17 años. Han sido recuperados casi todos los artículos sustraídos, así como dos sábanas y un mantel robados en el mismo establecimiento. Los detenidos ingresaron en la Cárcel.

PADRON

Organizada por la U. M. F. se ha celebrado el domingo, en el teatro Raxa de Castro, una velada a beneficio de las Misiones. Los niños del Hospital de Santiago, dirigidos por las Hermanas de la Caridad, representaron numerosas escenas que agradaron al público por la sencillez de los pequeños actores y la emoción misionera que supieron despertar.

El esfuerzo realizado por las Hermanas de la Caridad para dar amenidad a estos actos fue agradecerlo por la villa de Padrón con la amable acogida que les dispensó desde el primer momento y el entusiasmo con que fueron escuchados.

CAMARINAS

En torno del Belén de la parroquia se reunieron todas las tardes la pequería a cantar al Divino Infante variados villancicos, que contempla también el público, para pedirle la verdadera paz.

Para Bilbao salió don Juan López y su hijo José, y para Tuy, don Francisco Barcia Doidán, después de pasar las Pascuas con sus familias.

LUGO

LUGO, 2.—Mañana será clausurada la exposición de canastillas para recién nacidos que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tiene abierta en un Cine de esta capital. En dicha exposición también figuran muchas canastillas que la Delegación de Sindicatos regalará a mujeres sindicadas o esposas de sindicatos, de posición modesta.

Al igual que en Navidad, la Sección Femenina obsequió anteayer, día primero, a numerosos niños, en el "Hogar-cuartel Carlos Azcárraga", con una suculenta merienda. La fiesta transcurrió dentro de la mayor alegría.

El día primero jugaron un partido de fútbol en el Estadio, los equipos del Deportivo Polvorín y del Hércules, habiendo ganado el primero por cinco tantos a cero.

Cuando el equipo del Deportivo Polvorín estaba ganando por cuatro tantos, comenzaron a retirarse los jugadores del Hércules, hasta quedar solamente cinco. La actitud de los jugadores del Hércules fue muy censurada por lo antideportiva.

SANTIAGO DE SOMOZAS

Con gran solemnidad se celebró en este parroquia la fiesta del glorioso protomártir San Esteban.

Regresó a su destino, después de pasar las fiestas de Navidad con sus familiares, el capitán de Marina don Segundo López Yáñez, acompañado de su esposa.

Igualmente se incorporaron a sus destinos los señores maestros don Lino y las señoritas Maruja y Mercedes Freire Lago, después de grata estancia entre nosotros.

FAO (TOURO)

El próximo día 3 celebrará también el Frente de Juventudes una velada, que se espera será muy concurrida.

Reina gran contento en esta parroquia por la concesión gratuita de cinco mil kilogramos de cemento para la terminación de los edificios destinados a escuelas de la misma.

Todo el vecindario se muestra muy agradecido a las personas que han intervenido para esta mejora, como fueron nuestro querido Generalísimo Franco; la delegación del Gobierno en la Industria del cemento del Ministerio de Industria y Comercio, y la entidad Cementos Cosmos.

CULTURA NACIONAL

Los nuevos presupuestos consignan considerables aumentos para la Enseñanza Primaria

MADRID 2.—Como dotación y retribución de residencia de los inspectores jefes y secretarios de Inspección de Enseñanza Primaria, aparece un aumento de 109.000 pesetas en los nuevos presupuestos del Estado para Educación Nacional, señalándose en mil pesetas la gratificación de inspectores jefes y secretarios de provincias, y de 3.750 y 2.700 pesetas, respectivamente, para los de Madrid y Barcelona.

Se conceden dos millones de pesetas para el cumplimiento del artículo 94 de la Ley de Educación Primaria, para gratificaciones de directores de graduadas de escuelas normales, regentes, etc., y como también se ha aumentado en otros dos millones la partida de 8.400.000 pesetas que figuraban para gratificaciones de directores de graduadas, adultos, etc., resulta que puede aplicarse a la gratificación de personal de enseñanza primaria, un aumento de cuatro millones de pesetas. A los directores y secretarios de Escuelas Normales, que tienen una gratificación de 500 y 250 pesetas, respectivamente, se les fija en 3.000 y 2.000 pesetas.

La consignación de quinientos a profesores especiales y auxiliares no escalafonados, pasa de 3.000 pesetas a 6.000. Se consigna un crédito de 100.000 pesetas con destino a premios para los maestros privados, que sin otro auxilio del Estado dan enseñanza en pequeños núcleos rurales.

Las dietas para los inspectores centrales se aumentan en 7.000 pesetas, y para los inspectores de provincias, en 4.000. Serán distribuidas según las categorías, de acuerdo con la Ley. También se aumentan los gastos de locomoción para inspectores centrales, aumentando la partida de 7.000 a 14.000 pesetas. Para los 377 inspectores, aumenta de 352.464 pesetas a 565.500, y para los 12 inspectores maestros se fija en 18.000 pesetas, de 11.298, que antes se asignaban.

Los conceptos de protección escolar, común a todos los grados de la enseñanza, sufren un aumento considerable, pues pasa de los dos a los diez millones de pesetas. También experimenta un aumento considerable la partida de comedores y colonias escolares. Antes, este concepto, conjuntamente, se fijaba en 2.400.000 pesetas, y ahora se han separado de la siguiente forma: para comedores escolares, tres millones, y un millón para colonias; para ropas escolares se consignaban 98.815 pesetas, y ahora doscientas mil. De 140.000 pesetas para subvenciones a escuelas gratuitas que

sustituyan a escuelas nacionales, se pasa a dos millones de pesetas. Con destino a las escuelas privadas, reconocidas, se destina una cantidad de 3.250.000 pesetas y se dota a cada grado o sección en 2.500 pesetas, con objeto de no disminuir el número de los que se venían subvencionando, pero si se tiende en ejercicios sucesivos a que la subvención sea con el sueldo de entrada, o sea 6.000 pesetas, conforme dispone la Ley.

En el concepto para material de las instituciones complementarias, que era de 40.000 pesetas, se pasa de 100.000 pesetas. Los gastos de once escuelas maternales que comprendían 66.000 pesetas, se elevan a 180.000, con objeto de dotar 19 escuelas maternales más.

Para obras y construcciones de escuelas nacionales, el presupuesto ordinario ha consignado un millón de pesetas de aumento sobre lo asignado el año anterior.

También saldrán del Ministerio para el de Hacienda las liquidaciones de ejercicio cerrado, pertenecientes a ejercicios económicos anteriores, en los primeros días del mes de enero.

En lo que se refiere a las plantillas del personal de Enseñanza Primaria, no hay modificación alguna, pues ésta ha de ser objeto de Ley especial y que tiene preparado el Ministerio, y se espera que estudiada por el Ministro de Hacienda, pueda ser aplicada incluso con efecto retroactivo de primero de año.—O.

AL MAGISTERIO PRIMARIO DE ESTA PROVINCIA, OFICIAL Y PRIVADO

La Dirección General de Enseñanza Primaria dice a esta Inspección lo siguiente:

"Esta Dirección General renueva sus indicaciones respecto al más estricto cumplimiento de cuanto contiene su circular de 5 de marzo de 1938, muy especialmente de los siguientes extremos:

- 1) Asistencia de niños y maestros los días de precepto a misa.
- 2) Lectura y explicación del Evangelio del domingo, los sábados.
- 3) Explicación sobre la doctrina social de la Iglesia contenida en la Encíclica.
- 4) Izar y arriar la bandera, mientras se canta el Himno Nacional.
- 5) La bandera ondeará en la Escuela durante las horas de clase y los días festivos.
- 6) Los cuadernos de preparación de clase del maestro son obligatorios

Entró en este puerto un transporte de guerra inglés

Procedente de El Ferrol del Caudillo, llegó a nuestro puerto anteayer a las once de la mañana, el transporte de guerra inglés "Frossbeck", de 1.876 toneladas brutas. Su tripulación componen 86 hombres, de ellos diez oficiales. El buque quedó fondeado en la bahía, y ayer pasó al interior del puerto, habiendo sido atracado al muelle de Calvo Sotelo para carbonear. En el mismo muelle continúan atracados los patrulleros de la misma nacionalidad "Shooting-Star", "Bar-Brook", "Bar-Castle", que habían llegado el pasado día 31 procedentes de Vigo, también para tomar carbón para su consumo.

NOTAS NECROLOGICAS

Causó en esta capital vivísimo sentimiento el deceso de doña Carmen García Alonso de Español, dama bondadosísima y de selecto trato, que contaba con grandes relaciones por sus virtudes.

Compártimos intensamente el pesar que embarga a la distinguida familia de la finada, a la que deseamos una sana resignación para soportar una sensible pérdida.

Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios D. Luis Pazas López, quien por sus relevantes cualidades era muy estimado en aquella localidad y la comarca.

Participamos muy de corazón en el duelo que aflige a sus apenados deudos.

Dejó de existir confortado con los auxilios espirituales en Villagarcía don José Conde Castilla, perteneciente a una distinguida familia, en la que destacaron figuras de gran relieve en el comercio gallego, que desempeñaron importantes cargos públicos.

La muerte del caballero finado, cuando aún está reciente la de otro de sus miembros, sume en profundo dolor a sus probados deudos.

A la Razon Social Antonio Conde Rojas, que goza de merecido prestigio en La Coruña, le testimoniamos nuestro más sentido pésame por tan sensible desgracia.

y los de trabajo de los niños; en éste figurará un ejercicio diario sobre un tema religioso o patriótico.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y demás efectos".

Todo lo cual se traslada a los interesados para el más exacto cumplimiento, y se previene que la Inspección vigilará estrictamente si se cumple lo recordado.

LA SEÑORA

Doña Carmen García Alonso

Falleció el día 29 de Diciembre de 1945, confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viudo, don César Español Núñez, Teniente Coronel de Infantería retirado; hijos, doña María del Carmen y doña María del Pilar, Esclava del Corazón de Jesús (ausentes); hijo político, don Luis F. España, Teniente Coronel de Infantería; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

DAN las gracias a las amistades que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio y suplican su asistencia al funeral, que por el eterno descanso tendrá lugar el próximo viernes, día 4, en la parroquia de Santa Lucía, a las 10, por lo que anticipan las gracias.

EL SEÑOR

Don Luis Rozas López

Falleció en su casa de Santa María de Lamas, el día 30 de Diciembre de 1945

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Purificación Vila Asorey; hijos, Camila, Consuelo, José, Esperanza, Sor-Clara, Veneranda, Luis (Presbítero) y Sor-Inés; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia,

DAN las más expresivas gracias al Clero, Comunidad de Padres Franciscanos de Santiago, y demás fieles que asistieron al sepelio y funeral, celebrado por su alma en la Iglesia Parroquial de Santa María de Lamas, (Boqueijón) el 31 del pasado Diciembre. Lamas 3 de Enero de 1946

LA NIÑA

Marujita Rodríguez García

Falleció ayer, a los 14 años de edad

D. E. P.

Sus apenados padres Manuel Rodríguez y Amable García; hermanos Ramiro y Juanito; abuelos, tíos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: TORRE, 33, duplicado, bajo.

EL SEÑOR

DON JOSE CONDE CASTILLA

Falleció en Villagarcía de Arosa, el día 2 de Enero de 1946, confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

LA RAZON SOCIAL ANTONIO CONDE HIJOS

PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

La Coruña, 3 de Enero de 1946

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA LELA GARCIA SANCHEZ DE CANEL

QUE FALLECIO EL DIA 2 DE ENERO DE 1940

R. I. P.

SU FAMILIA,

RUEGA a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se dirán por su eterno descanso el día 2 del actual en la parroquia de San Jorge a las 9 y media, el día 3 en la capilla de los PP. Salesianos a las 9 y media, el día 9 en San Andrés a las 9 y media y el día 15 en la parroquia de San Nicolás a las 8 y 9, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

LA SEÑORA

Doña Manuela Fernández Pérez

Falleció ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. — R. I. P.

Su afligido hijo don José Fernández (Sargento de Sanidad); hija política doña Manuela López Bain; su hermano don Diego (ausente); nietos, sobrinos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, día 3, a las cinco de la tarde, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: Avda. García Prieto, núm. 12-1.º

(Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Ofelia Barrós y Barrós

Que falleció en su casa de Oza de los Ríos, el día 5 de Enero de 1945, a los 17 años de edad, después de haber recibido los Auxilios de la Santa Religión y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su apenada madre, doña Aurea Barrós, viuda de Barrós, tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma, y les participan que el funeral y todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de Oza de los Ríos, el sábado, día 5 de Enero de 1946, a las diez y media de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Antonio Núñez Pirotto

FALLECIDO EN BETANZOS EL 7 DE ENERO DE 1945

D. E. P.

El acto fúnebre que se celebró en la Iglesia parroquial de Santiago de Betanzos el 4 del corriente a las once de la mañana; las misas que se digan en la Iglesia de San Nicolás de La Coruña el día 7 del actual a las 8, 8 y media y 9; y la misa de 9 el día 7 de todos los meses en la parroquia de Santiago, también de La Coruña, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA,

AGRADECERA la asistencia a alguno de estos sufragos, Betanzos, Enero de 1946

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIV ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña Josefa de la Maza y Agar de Marlelo

MARQUESA DE ALMEIRAS

Que falleció el 7 de Enero de 1932

R. I. P.

El acto fúnebre que se celebró en la Parroquia de San Jorge a las 10:45 del viernes día 4 y Misas, se aplicarán por su eterno descanso.

Su hijo don Ramón, Marqués de Almeiras y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la encomienda al Señor asistiendo a alguno de estos actos, anticipándoles gracias.

Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE OCTAVA)
 raciones, hubiera estado seguro de no ser atacado repentinamente ni amenazado desde el Este.
 El despliegue de fuerzas rusas—ya dice que el general Jodl (3) dio al agregado militar de usted los últimos cálculos— es enorme. Se puede decir que todas las fuerzas rusas disponibles están en nuestra frontera. Además, desde el comienzo del buen tiempo, han estado muy ocupados construyendo fortificaciones. Si las circunstancias me hubiesen inducido a emplear el arma aérea alemana contra Inglaterra se habría producido el peligro de que Rusia nos hubiera hecho objeto de un chantaje en el norte y en el sur, chantaje al que yo hubiese tentado que doblegarme silenciosamente a causa de la inferioridad aérea. Por encima de todo, me hubiera sido imposible entonces lanzar a mis fuerzas de tierra contra las fortificaciones rusas al carecer de las necesarias preparaciones y protección aéreas.
 Ahora bien, si tengo que evitar el exponerme a este peligro, es necesario que en todo el año 1941 no se produzcan incidentes capaces de cambiar materialmente la situación general. Pero, por otra parte, Inglaterra no está dispuesta a hacer la paz, porque quiere aún sus esperanzas en la alianza rusa. Y esta esperanza irá reforzándose cada vez más a medida que progresen los preparativos del ejército ruso. Además, para 1942 existe en ella la esperanza del suministro en masa del material de guerra de los Estados Unidos (4).
 Pero, por encima de todas estas consideraciones, Duce, no podemos contar ni siquiera con la certeza de que tendremos todo este espacio de tiempo a nuestra disposición, ya que, con una acumulación de fuerzas tan gigantesca por ambos lados—y también, por mi parte, me he visto obligado a enviar un creciente número de unidades acorazadas a la frontera oriental y poner a Finlandia y Rumanía en estado de alarma— es muy posible que, en cualquier momento, los cañones se disparen por sí solos. Y una retirada por mi parte ocasionaría como consecuencia una grave pérdida de prestigio. Esto sería deplorable.

particularmente por sus repercusiones en el Japón.
 Como consecuencia, y después de haberlo meditado mucho, he llegado a la decisión de deshacer el nudo corrido antes de que esté demasiado apretado. De esta forma, Duce, creo haber rendido en este año el mayor servicio posible a nuestra común dirección de la guerra.
 (Continuará)

Copyright: Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y de su distribución para toda España adquiridos del King Features Syndicate de Nueva York, por la Agencia EFE, Madrid. Queda terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.

NOTAS

- (1) El duque de Aosta, hermano mayor del Duque de Spoleto que ostentó nominalmente la corona de Croacia durante algunos meses, era primo del rey de Italia y murió en el cautiverio.
- (2) Rudolf Hess pretendió—según parece—conferir con su amigo el Duque de Hamilton para que éste le proporcionara una entrevista con el rey de Inglaterra en el curso de la cual ofrecería en nombre de Alemania la paz al Imperio británico.
- (3) El general Jodl era Jefe de Estado Mayor del Ejército alemán y fue el firmante de la capitulación de las fuerzas alemanas en Reims. En la actualidad es uno de los procesados de Nuremberg.
- (4) La Ley de Préstamos y Arriendo votada por el Parlamento norteamericano en marzo de 1941 estableció inicialmente la ayuda a Inglaterra, Grecia y China. La importancia de esta medida fue decisiva en el curso de la guerra. Gracias a ella Inglaterra gozó desde los primeros momentos del auxilio yanqui y el acto de su aprobación constituyó como afirmó Roosevelt "el fin de todas las tentativas de apaciguamiento y de todo compromiso con la tiranía".

EL PROXIMO ARTICULO:

"El ataque a Rusia fué decidido pocas horas antes"

Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

car. Esto no quiere decir que sean partidarios de las subvenciones al antiguo Reich y a los países que hoy sufren las consecuencias de la guerra, pues creen que estas subvenciones accidentales no constituyen una base para entablar relaciones económicas duraderas y sanas. (De ahí, quizá, el fracaso económico de la UNRRA) De lo que se trata es de que estas ayudas, hoy necesarias a Alemania y que los americanos prestan, como se sabe, con toda la fuerza de su poder, sean satisfechas y compensadas por un cambio normal.

Ahora bien, las relaciones económicas normales no existirán en tanto que las grandes potencias industriales que dominan los mercados, colocando en ellos sus productos, bajo la presión de la sola presencia—aun lejana—de los grandes Ejércitos.

Tampoco debe organizarse Alemania su futuro mercado exterior a base de pagar con la exportación de sus nuevos productos industriales las deudas que pesaran sobre este país como consecuencia de las reparaciones de guerra. Opinan los americanos que esto es desleal como lo fué después de la guerra del 14.

Las relaciones económicas con Alemania—que no podrán, pues, hacerse a base de créditos—se realizarán por medio de pagos en especie y entregas y cambios de materias y productos. Las mismas reparaciones de guerra no serán pagadas en Alemania, pues, no volverá a dejar de pagar sus deudas en bloque; no puede declarar una quiebra monetaria, pues esto supondría para ella una quiebra económica-industrial, es decir, todo su porvenir y toda la obra de reconstrucción.

Pero la reconstrucción de la industria alemana se realiza, lentamente, ya que América atiende primero, en principio, a los países llamados liberados, aunque ello no se quiera ver en Francia, cuya Prensa reprocha a los americanos atender más a "su negocio alemán" que a este país. Las relaciones económicas de Alemania con otros Estados comenzarán, por consecuencia, más lentamente que después de la otra guerra, pero se espera que estas nuevas relaciones serán más duraderas y estarán basadas en un cuadro económico internacional más leal.

CENTROS OFICIALES PRENSA OFICIAL

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Junta Provincial de Precios

En virtud de lo acordado en el artículo 16 de la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se expresan a continuación los precios que regirán en esta provincia, durante el mes de enero de 1946 de los siguientes artículos intervenidos:

Aceite, precio en almacén, 5.923 kilo, precio al público, 5,60 litro; algarróbas, kilo, 1,40; alubias, 3,55 y 4,00; arroz blanco corriente, 2,98 y 3,33; arroz especial, 4,26 y 4,80; azúcar blanco, 4,96 y 5,33; azúcar terciado, 3,705 y 4,00; azúcar estuñado, 9,70; bacalao, 9,174 y 10,00; café, 24,50 y 25,50; chocolate familiar, 9,50 y 10,00; garbanzos, 3,15 y 3,50; guisantes, 1,334 y 1,50; harina 90 por 100 panificación, 2,15; harina 80 por 100 racionamiento, 3,93 y 4,20; harina 90 por 100 racionamiento, 2,15 y 2,30; jabón común, 4,049 y 4,50; leche condensada, bote 3,72 y 4,00; leche fresca (capital), litro, 1,40; leche fresca (resto provincia), 1,20; lentejas, kilo, 2,70 y 3,00; manteca fundida (de cerdo), 18,43 y 15,50; manteca en rama (de cerdo), 11,27 y 12,50.

Pan: Ración primera categoría, 80 gramos, 0,30 ptas.; ídem segunda, 120 gramos, 0,30; ídem tercera, 300 gramos, 0,60.

Pasta de sopa, precio en almacén, kilo, 3,563; precio al público, 4,00; patatas, 0,773 y 0,85; pulpa de remolacha, 0,625; puré clase única, 2,45 y 2,75; restos de limpia molinera, 0,75; salvado, 0,90; tapioca, 11,362 y 12,50; tocino, 9,59 y 10,50.

Los anteriores precios no podrán ser incrementados bajo ningún pretexto por concepto de arbitrios municipales, redondeos, etc. que gravan los mismos a no ser por disposición de esta Junta de Precios.

Los precios para el resto de los artículos que se hallan intervenidos y no se citan, serán fijados por los precios comerciales bajo su propia responsabilidad en virtud de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo de 1943 (B. O. del E. núm. 128, del 8), aplicando en cada caso los márgenes comerciales autorizados.

En cuanto al resto de los arifenos, las normas publicadas por esta Junta en el Boletín Oficial de la Provincia, núm. 94, de 26 de abril último, serán las que han de ser aplicadas.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.
 La Coruña, 31 de diciembre 1945.
 El Gobernador Civil-Presidente, Antonio Martín-Ballester.

PRECIO DE LA CARNE

Con arreglo a lo dispuesto en la Circular núm. 320 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace saber que los precios máximos que regirán para la venta al público de carnes durante la semana comprendida entre los días 31 de mes actual y 6 de enero próximo, serán los siguientes para toda la provincia:

Vacuno mayor, 13,60 pesetas kilo; vacuno menor, 21,20; lanar y cabrio mayor, 13,65; lanar y cabrio menor, 13,65.

Los citados precios serán los máximos a que podrán ser vendidos al consumidor los rifones y la mejor calidad de carne en cada uno de los mercados especificados, entendiéndose que en las demás clases de carne podrán vender a los precios que estimen los carniceros, siempre que sean inferiores al referido tope máximo autorizado, debiendo los citados industriales anunciarlos en un cartel bien visible y en letra grande, que pongan en sus establecimientos.

Las carnes pertenecientes a razas de baja calidad, deberán ser vendidas por industriales tablateros que por su voluntad quieran dedicarse exclusivamente a expender esta clase de carne, previa solicitud ante esta Junta de Precios.

Todos los precios de venta al público, habrán de ser aumentados en el importe de los arbitrios municipales e impuestos que puede haber legalmente establecidos, los que correrán a cargo del público.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
 La Coruña, 31 de diciembre de 1945.
 El Gobernador Civil-Presidente, Antonio Martín-Ballester.

UN CHOFER CORUÑÉS FELICITADO POR EL GOBERNADOR CIVIL

El Gobernador Civil, Excmo. señor don Antonio Martín-Ballester Costas, llamó ayer al mediodía a su despacho oficial al chófer de esta capital, don Joaquín Balsa Rodríguez, para felicitarlo por el rasgo observado al realizar con su automóvil C. 5.289, un servicio que se le había encomendado.

En dicho vehículo, y por encargo del Gobierno Civil, trasladó al excmo. señor don Antonio Martín-Ballester Costas, desde la Casa de Socorro de Santa Lucía al Hospital municipal de San José, con la ayuda de un camillero. El señor Balsa Rodríguez renunció a cobrar el importe de la factura por estimar el servicio como un acto humanitario.

Por su comportamiento ejemplar, digno de elogio, recibió la felicitación personal del Gobernador Civil, quien además lo gratificó.

VISITAS

Estas citas, recibidas ayer en su despacho oficial el Gobernador Civil las visitas siguientes: Alcalde de El Ferrol del Caudillo, don Eduardo Ballester; Comisión gestora del Ayuntamiento de Arzúa con su Alcalde, don Antonio Mourillo; coronel de la Guardia Civil, señor España Cantos; Presidente del Colegio Farmacéutico, don Cristino Alvarez; Presidente de la Eleotro Popular Coruñesa.

GOBIERNO MILITAR

De encontrarse en esta Plaza se servirán personarse en la secretaría de este Gobierno Militar el capitán de Caballería retirado, don José Luis Valderrama Barci-Borrón, el maestro ajustador del C. A. S. E. don Felipe Muñoz Artillo y don Bonifacio Pérez Velasco, para enterarse de unos asuntos que les interesan.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Carballo: Doña Josefa Pérez con don Marcelino Freire, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Casas Torres.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol: Contra Angel Zarraga, por robo. Letrado, señor García Rama.

La Coruña: Contra José García y otro, por estafa. Letrado, señor Jiménez de Llano.

El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotogrado

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUSE UNO PUBLICAR SU ANUNCIO, SIEMPRE PAGANDO A BAJON DE
DOS PESETAS
 EN LOS SIGUIENTES DIAS:
 EL DIA CAMBIO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • NOTICIAS • IDEAL GALLEGU • LA VERDAD, MADRID • EL MARCHO

Automóviles

PLYMOUTH, 7 plazas. Garage España.

Aviso

SEÑORAS permanentes 10 pesetas. Peluquería "Los Sulzos", Linares Rivas, 26. Teléfono, 3.291

REPARACION domicilio radios, motores, instalaciones. Teléfono 1055.

MAESTROS permutaria escuola próxima Coruña o en cualquier punto Galicia. Escribid a Sinagoga, 7 bajo. José Castañeras.

Compras

COMPRA-venta de fincas. Carpío Martínez Sevilla. Avenida de la Marina, 16-17 bajo.

COMPRARIA 500 metros cañería, propia para aguas potables. Diámetro interior 10 centímetros; presión 3 atmósferas. Razón: Sar 53, primero. M. Castiella (Santago de Compostela)

COMPRO molino de bolas. Moya. Avenida Generalísimo, 59, duplicado. Madrid. Teléfono 37652.

Demandas

INTERESA relejionarse con persona conoocedora compra montes de pino y eucaliptos. Apartado 256. Madrid.

PARA ventas en plaza se precisa persona activa relacionada ramo comestibles. Pardo Bazán, 5, bajo.

Modistas

FAJAS "Mely" Cauchos. Trecos. Telas e medida. Real, 15, 1.º piso.

Perdidas

PERDIDA de una carpeta conteniendo seis libretos de Racionamiento, a nombre de Severino Lago Montenegro y familiares, se gratificará en Fernández Latorre, 52, bajo.

SE RUEGA devolución del collar de perlas de tres vueltas, perdido día 1, entre Real y calle de los Olivos, en Panaderas, 25 primero, donde se gratificará.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 11 y 17 bajo.

TESTAMENTARIA: TESTAMENTARIAS, dere ohos reales, pen siones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

Tintorería

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: S a Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Trabajo

VIAJANTE perumería por mayor, zona Andalucía, necesita, competente en gremio, ruta. Dirigir manuscrito con referencias. Perfumería Aparado 40. Madrid. Absténganse primicias (701).

Jeroglífico número 497



Título de película
 Solución al último crucigrama:
 HORIZONTALES.—A. Son con. B. Aya panas. C. Ganey. D. Enano. E. Palacete. F. Nace. G. Se.
 VERTICALES.—1. Sal. 2. Boy. an. 3. Nacelas. 4. Panacea. 5. Panacea. 6. Nene. 7. Cayote. 8. Os.

TRASPASOS
 TRASPASO imprenta-editorial. Pleno rendimiento. Dos milloneros. Cuatro planas. Encuadernación. Ofertas: "Imprenta". Lista Corraes. Santiago.

VENTAS
 OCAISION. Venta casa a todo confort centro población, cinco plantas, interés 7%, desahogada. Precio 350.000. García, Cordeira, 32 primero, (frente a Rúa Alta).

SE vende Farmacia en población importante. Razón esta Administración.

GRANITO DE MARMOL
 Blanco y colores, en todos tamaños. Pardo Bazán, S. L. La Coruña. Artículos de saneamiento y construcción.

TOS, Garganta. Pectorales Sierra Nevada.

PROPAGANDISTAS ampliaciones de fotografías pedir catálogo ver calidad. Laboratorios Morán, Duque Fernán Núñez, 3. Teléfono 72.926. Madrid.

RECORDATO RIOS Primera Comunidad, Rúa 14.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
 Medicina General — Rayos X
 Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
 E. Andrés 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
 Oídos, Nariz y Garganta
 Consulta: De 10 a 1
 Compostela, núm. 8, segundo
 (Casa Viturro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
 Tratamiento de Hemorroides, Fisuras
 Fisimas, Salida Intestinal, Varicoes, Ulcera.
 Lipomas. Hidrocele sin operación
 Eczemas, Reumatismo. Matriz y Cirugía general

Plaza de Lugo, 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
 Cirugía General — Rayos X
 Especialista en Traumatología y Ortopedia.
 (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
 Arzobispo Lugo, 8 (Detrás de Palacio Justicia)
 De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
 Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
 (Federico Tapia, 51, 55 pral)

Francisco Cid
 Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varicoes
 Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
 Castiella, 16 — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote
 VIAS URINARIAS
 (Venéreo, riñón, vejiga y próstata)
 Diatermia, Electrocoagulación
 Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

José Araujo Ulloa
 Enfermedades de los Niños
 Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña
 Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza
 CIRUGIA GENERAL
 Especialista en huesos y articulaciones
 Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
 Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pío García López
 Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA
 Ramón de la Sagra, 9-2.º
 Consulta: De 11 a 1 y 5 a 7

García Ramos
 Piel — Sífilis — Venéreo
 Electricidad Médica. Consulta diaria
 Ferrol: 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino
 VENEREAS — URINARIAS
 RISON — VEJIGA — PROSTATITIS
 Reguero, 4. Teléf. 1998 Santiago

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Chantada en la Papelería e Imprenta Valle, Lugo. Teléfono, 1

CORRESPONDENCIA
PRIVADA DE
HITLER Y MUSSOLINI
XIII

El Führer decide el ataque contra la Unión Soviética

LONDRES

Las historias de amor han sucedido a los relatos de guerra

Se arroja al mar encrespado para
tratar de reunirse con su esposa

LONDRES, 2.-- (CRONICA
RADIOTELEGRAFICA DE L
ENVIADO ESPECIAL DE LA
AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE
LUIS).

Historias de amor. No sabemos cuál
agradará más a las lectoras que, sien-
do mujeres, por razones que ellas sa-
ben—o quizás por falta de razones—
se declararán las más competentes para
enjuiciar esta clase de sucesos. Como
en los cuentos de niños, conviene
presentar antes a algunos personajes
imaginarios y temerosos. El mar, el
viento, la tormenta, la noche. Y una
nueva especie de monstruo marino
creado por el odio: las minas submarinas,
empujadas por los temporales
baten estos días las costas de Ingla-
terra como si reclamasen todavía el
sangriento tributo que se les pagó du-
rante seis años. Sus explosiones han
deshecho diques, destruido viviendas
en los paseos próximos a la orilla y
herido o muerto a varias personas.

En Dover y en Southampton ha si-
do preciso evacuar edificios y acor-
donar malecones mientras los artille-
ros navales quitaban los detonadores
o "cazaban" los monstruos a tiros.
En medio de este tumulto de los ele-
mentos desatados, suceden dos histo-
rias de amor. Sin el temporal, si no se
hubiese desencadenado la canción sa-
vaje del mar y del viento, una de esas
historias no hubiese sucedido y la otra
hubiese perdido mucha parte de su
emoción. Y he aquí la primera en la
que es un mozo de 22 años el prota-
gonista.

Se llama Roberto Lamoreux. Había
llegado a Inglaterra desde el fondo de
Missouri con un regimiento de in-
fantería. En Liverpool conoció a su
mujer de hoy y hace poco más de un
año se casaron. Terminó la guerra.
Regresó poco después a su país el
marido en espera de su licenciamiento
mientras la mujer pasó a engrosar las
filas de esa multitud de casaditas In-
glesas que esperaban en esta orilla del
mar a que los buques mercantes re-
tornen a su antigua misión. Y el es-

poso se consumía de impaciencia. No
conscruía el pasaje para ella ni el per-
miso para visitarla. Y esperaban un
hijo. Cuando nació éste decidió llegar
a Inglaterra como fuese. Puesto que
no le dejaban ser un viajero se alistó
como tripulante en el "Trushville Vi-
tory" que esperaba tocarse en Liver-
pool. Ya en alta mar supo que sólo pa-
ra dejar unos pasajeros, y por dos ho-
ras, fondearía el barco en Plymouth.
Trató de desembarcar en esta ciu-
dad, pero los funcionarios de emigra-
ción lo impidieron. No tenía la auto-
rización necesaria, y entonces el so-
ldado decidió desembarcar por donde
no hubiese funcionarios ni nadie se
reclamase visados ni pasaportes. Es-
peró a que el buque hubiese salido
del puerto y a cinco millas de Plymouth
se lanzó vestido al mar tormentoso.

(CONTINUA EN TERCERA)

Los preparativos militares rusos le hicieron aplazar sus planes para
la invasión de la Gran Bretaña.

Temía, por otra parte, dar tiempo a que, en 1942,
comenzase el envío en masa de material de guerra norteamericano

Los meses que corren desde marzo a junio de 1941 están saturados de presagios bélicos en el Este. En la historia de este período la batalla de África del Norte, la ofensiva relámpago de Yugoslavia y de Grecia --iniciada por los alemanes el 6 de abril y terminada en el mismo mes-- y la acometida británica contra los últimos restos del Imperio italiano del África Oriental, no son más que meras anécdotas en relación con el gigantesco problema histórico que va a resolverse en las estepas rusas.

El golpe de Estado yugoeslavo del 27 de marzo -- de tendencia británica e inspiración antialemana-- que derriba a los políticos que habían firmado el día 25 el Pacto Tripartito, va seguido de una ofensiva germana en los Balcanes coronada por un fulgurante éxito. Por primera vez desde el principio de la guerra, Alemania se encuentra en una Europa sin enemigos. Al fin ha conseguido realizar su sueño que exigía, --como base esencial para la conquista del mundo-- una teoría y compacta fortaleza europea.

La seguridad de su espacio vital tienta a Hitler --abandonado por ahora el proyecto de invasión de las Islas Británicas-- a adelantarse al golpe que desde hace meses prepara Rusia desde la sombra. La diplomacia germana ha logrado formar últimamente con Bulgaria, Croacia, Rumanía y Hungría un sólido bloque. Por otro lado, en el Norte de Europa, Alemania se acerca a Finlandia y la incluye en su órbita bélica. A partir de mayo, los preparativos alemanes se efectúan con toda rapidez para el ataque a Rusia. Ni siquiera la victoriosa operación que el 2 de junio entrega la totalidad de Greta a las divisiones del Reich influye en Hitler para modificar el rumbo de sus planes militares con una posible ofensiva sobre el Canal de Suez. La actitud de Rusia no deja lugar a dudas y la necesidad de batir a las formaciones soviéticas para limpiar de enemigos la retaguardia alemana impulsan a Hitler a su "más grave decisión".

Al correr de los días las relaciones de Rusia y Alemania han ido empeorando lentamente. Ambos países se acusan mutuamente de haber incumplido las cláusulas de sus Tratados económicos y, sobre todo, se echan en cara la movilización de enormes contingentes de fuerzas en sus respectivas fronteras. La ocupación de Yugoslavia y Bulgaria por las tropas del Reich ha proporcionado a la U. R. S. S. la oportunidad deseada para modificar el rumbo de sus relaciones con el Estado alemán. Por otro lado

los preparativos militares de Rusia son extraordinarios, y las autoridades soviéticas ordenan medidas de carácter excepcional: en las cercanías de Moscú se celebran unas gigantescas maniobras militares y el Ministerio de Negocios Extranjeros suspende los pases de libre circulación de los diplomáticos acreditados en la capital soviética. Sobre la frontera occidental de Rusia ha caído un telón de acero que hace impenetrables los movimientos de su retaguardia.

El 2 de junio los dos jefes del Eje celebran una nueva entrevista en el Brennero, en la que se examina la situación bélica de los frentes africanos. Por lo que se refiere al de África del Norte, la llegada de la primera división acorazada del Reich vuelve a dar empuje y mordiente a las derrotadas tropas italianas. Pocas semanas después, el "Afrika Korps" apoyado por fuerzas fascistas, inicia una rápida ofensiva, que recupera gran parte del territorio perdido en el último avance británico y llega hasta la frontera egipcia. En el África Oriental, con la capitulación de las fuerzas del Duque de Aosta, virrey de Abisinia (1), termina de una manera efectiva la guerra organizada. Algunas columnas italianas luchan aún en Somalia, Etiopía y Eritrea; pero la guerra en este sector se disuelve en un frente discontinuo, en lo que se acometen patrullas aisladas. El 12 de mayo, el Eje encaja un durísimo golpe político: el viaje de Rudolf Hess a Inglaterra (2).

El ambiente belicista de los Estados Unidos y del Japón va adquiriendo por momentos extensión y densidad. Matsuoka, Ministro de Asuntos Exteriores japonés, efectúa en el mes de abril un viaje a Europa, durante el cual mantiene amistosas conversaciones con Hitler y Mussolini, y a su regreso a Tokio firma, ante la sorpresa alemana un Tratado de amistad con Rusia. Por su parte, los Estados Unidos se preparan a ritmo acelerado para intervenir en el conflicto. Desde el mes de febrero, Nortamérica se halla en estado de "guerra diplomática", con las potencias del Eje. El día 11 de febrero el Presidente Roosevelt firma el proyecto de ley de ayuda a las democracias, y el 27 de marzo el Gobierno norteamericano se incauta de los navíos italianos y alemanes anclados en los puertos del país. Por último, el 19 de junio, las relaciones entre el Eje y los Estados Unidos se hacen más tirantes, y Alemania e Italia ordenan el cierre de todos los consulados norteamericanos situados en los países dominados por el Eje.

Hitler llegó a creer que Gran Bretaña había perdido la guerra

BERLIN, 21 de Junio de 1941
Duce:
Le estoy escribiendo esta carta en el momento en que los temas de meditación que más me han preocupado desde hace meses y una terrible ansie-

Compañía Telefónica Nacional de España

A partir del día 1 de enero próximo se abonará el cupón núm. 67 de las obligaciones números 1 al 200.000, emitidas en 10 de abril de 1929, ya estampilladas y convertidas al 5 por 100, a razón de pesetas 4,73, liquidadas, hecha reserva de todos los impuestos. El mismo cupón de las obligaciones números 200.001 al 400.000 de la misma emisión, a razón de pesetas 5,00, liquidadas.

El pago del cupón núm. 2 de las 600.000 obligaciones emitidas con fecha 17 de mayo de 1945, por no haber sido aún posible entregar los títulos a los actuales señores obligacionistas por subsistir las mismas dificultades del vencimiento anterior, se efectuará, a razón de pesetas 5,00, líquidas, mediante estampillado en los resguardos provisionales expedidos por los Bancos encargados de la suscripción, entregándose en su día los títulos sin el referido cupón, que quedará anulado.

El pago de los precitados cupones números 67 y 2 se efectuará en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación o en sus sucursales, filiales o agencias.

Banco Urquijo, Hispano Americano, Español de Crédito, de Madrid; Banco de Bilbao, de Bilbao; Banco Hispano Colonial y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña, y Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos.

Madrid, 27 de diciembre de 1945.
El Consejo de Administración.

dad me han conducido a la más grave decisión de mi vida.

Pienso que, después de haber examinado la situación rusa, así como otros numerosos informes no podía asumir por más tiempo la responsabilidad de esperar, y estoy convencido de que no hay otro camino que la eliminación de este peligro, si se exceptúa el de nuevas dilaciones que nos hubieran conducido, sin embargo, a la ruina en este año o, a lo más tardar, en el próximo.

LA SITUACION.—Inglaterra ha perdido esta guerra. Con la deseseración de una persona que se ahoga, se está agarrando a toda astilla que pueda ofrecérselo como una ancla de salvación. Inglaterra, hasta ahora, ha hecho sus guerras con la ayuda del Continente. La destrucción de Francia y, sobre todo, la eliminación de todas sus posiciones en la Europa occidental, ha sido la causa de que la atención de los traficantes en guerras británicas se volviera una vez más hacia el punto desde el que intentaron en vano comenzar la guerra; la Rusia soviética.

Ambas naciones, la Rusia soviética e Inglaterra, están igualmente interesadas en el derrumbamiento de Europa, reducida a la impotencia por una larga guerra. Detrás de estos dos países, ocultándose, pero siendo, sin la menor duda, fabricantes de disturbios, se hallan los Estados Unidos.

Desde la liquidación de Polonia, la Rusia soviética se ha mostrado aferrada a un pensamiento que --aunque encubierto con habilidad y cautela-- puede ser enlazado fácilmente con la tendencia bolchevique a exportar difusamente el régimen soviético. La prolongación de la guerra, necesaria para esta exportación, se conseguirá manteniendo a las fuerzas armadas atadas en el Este, para impedir al mando alemán desencadenar un asalto en masa --especialmente desde el aire-- en el Oeste.

Le dije recientemente, Duce, como el experimento y el éxito de Greta había mostrado que, para una empresa tan amplia como la invasión de Inglaterra, sería necesario disponer hasta del último aeroplano. En esta lucha decisiva muy bien podrá suceder que, al final, la victoria se logre solamente por disponer de la ventaja de unas pocas cuadrillas. No hubiera naclado un solo instante en asumir tal responsabilidad si, aparte de otras conside-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

PARIS

Alemania debe bastarse, alimentarse y mantenerse a sí misma

Su industria no constituirá más
un peligro militar para Europa

PARIS, 2.-- (CRONICA DEL
CORRESPONSAL DIPLOMA-
TICO DE LA AGENCIA LOGOS,
ANTONIO MIRA).

Salto del Alberche

Esta Sociedad participa a los poseedores de obligaciones hipotecarias de la misma, que en sorteo celebrado el día 17 de diciembre de 1945, ante el Notario don Rodrigo Molina Pérez, han resultado amortizados los títulos detallados en el Boletín Oficial del Estado de fecha 29 diciembre 1945.

El pago de los títulos amortizados, previa deducción de los impuestos correspondientes, se efectuará a partir del día 2 de enero próximo, en los establecimientos bancarios siguientes:

EN MADRID: Banco Urquijo, Banco Hispano Americano y Banco de Aragón.

EN BARCELONA: Banco Hispano Americano.

EN BILBAO: Banco Hispano Americano y Banco Guipuzcoano.

EN SANTANDER: Banco de Santander y Banco Mercantil.

EN SAN SEBASTIAN: Banco Urquijo, Banco Guipuzcoano y Banco de San Sebastián.

EN LA CORUÑA: Banco Pastor.

EN ZARAGOZA: Banco de Aragón.

EN PAMPLONA: Crédito Navarro y La Vasconia.

Y en las sucursales y agencias de los citados establecimientos.

Los señores obligacionistas deberán atenderse a lo preceptuado en el Decreto número 119, de 19 de septiembre de 1936.

Madrid, 29 de diciembre de 1945.

EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION,
José María de Urquijo.

Por rebote, aquí se entera uno de lo que piensan los americanos sobre el porvenir de Alemania. Y digo por rebote, porque esta clase de información, que no publica objetivamente la Prensa francesa, rebota, sin embargo, en ella. Por el rebote o de rechazo nos vamos enterando de lo que quieren hacer los americanos en Alemania y con Alemania.

Se ha hablado de todo esto en Moscú. Creo que es inútil tratar de penetrar el secreto inexplicable. Era explicable cuando había guerra, cuando aun colaba el enemigo, pero ahora, ¿de qué se esconden si solo entre los "tras grandes" anda el juego?

Pero volvamos a los proyectos americanos sobre el porvenir económico de Alemania: según los americanos, el problema alemán no puede ser considerado y resuelto más que en el cuadro de una solución general para toda Europa.

La industria alemana no debe ser tan débil que Alemania sea una carga para Europa. La contrapartida es razonable; la industria alemana no debe ser tan fuerte que sea un peligro militar para Europa. Alemania debe bastarse, alimentarse, mantenerse a sí misma en una organización racional de la economía del mundo, de manera que no tenga ni la posibilidad ni la necesidad de tomar, por la fuerza, en otros países, las mercancías que ella necesita.

Para un americano, Alemania no es mas que uno de los múltiples factores de un enorme problema. Un intenso problema mundial que tiene una partida tan catastrófica como considerable: el continente europeo, que, --sin querer hacer chiste-- tiene ahora muy poco contenido.

Los americanos son--visto todo lo anterior--favorables a todas las relaciones puramente económicas de Alemania con otros países. Relaciones que hasta están dispuestos a favore-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION
Mes Ptas. 8.--
Trimestre " 24.--
Semestre " 48.--
PAGO ADELANTADO

Rasgos



Cada vez se ponen peor las profesiones liberales. Hay ya tantos abogados, tantos médicos, tantos boticarios, que los países, por bien organizados que estén, comienzan a flaquear en la drúva empresa de suministrar plétoos, enfermos y clientes para todos.

Ahora, la que se pime también bastante mal es la profesión de espía. Antes de la guerra, la Policía francesa detenía 50 ó 60 espías por año, gracias a lo cual el oficio tenía un prestigio lleno de misterio y cosmopolitismo que le iba muy bien. En cambio en ese pobre 1945, recién fallecido, los gendarmes galos se vieron abrumados por la agobiante tarea que supone detener seis mil espías.

Así no hay prestigio posible. Con esta concurrencia a profesión tan importante, los especialistas soporitan una competencia insufrible de parte de los improvisados, eterna plaga de todas las carreras decentes del mundo. Si una tarde al pasar frente a Capitanía vemos a un caballero haciéndose el distraído, mientras prepara la "Leika, dívemos despectivos: "¡Bah, un espía!" Tal vez deteniéndonos al pasar por nuestro lado, muy perfumada y elegante hija el peso envidiable de un abrigo de visón, una señora bella y desconocida, daremos un golpe te coído a nuestro acompañante y éste por toda respuesta dirá alzándose de hombros: "¡Bah, una espía!"

Y no es esto lo peor sino el terrible problema que representará para todos los ministros de la guerra, para todos los de Asuntos Exteriores, para los inventores, para los financieros, inventar los suficientes planes estratégicos, pactos secretos, armas atómicas, empréstitos clandestinos, para que los señores espías no lleguen a verse en paro forzoso por falta de materias primas.

El cine y las novelas de aventuras perderán también un filón muy respetable, si el año que ahora comienza sigue aumentando el número de espías en la forma en que progresó en 1945.

Lo mejor, en defensa de la clase, sería que se ingresase en el cuerpo de espías por oposición pública y que el número de plazas fuese muy limitado.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).